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Introduction

Thanks for purchasing the DELI Wood Chipper & Shredder. We know you are excited to put your tool to work,
but first, please take a moment to read through the manual. Safe operation of this tool requires that you
read and un-derstand this operator's manual and all the labels affixed to the tool. This manual provides
information regarding potential safety concerns, as well as helpful assembly and operating instructions for
your tool.

A Indicates danger, warning, or caution. The safety symbols and the explanations with them deserve
your careful attention and understanding. Always follow the safety precautions to reduce the risk
of fire, electric shock or personal injury. However, please note that these instructions and warnings
are not substitutes for proper accident prevention measures.

NOTE: The following safety information is not meant to cover all possible conditions and situations that may
occur. DELI reserves the right to change this product and specifications at any time without prior notice.

At DELI, we are continuously improving our products. If you find that your tool does not exactly match this
manual, please visit www.delitoolsglobal.com for the most up-to-date manual or contact our customer
service at +86 574 875626889.

Keep this manual available to all users during the entire life of the tool and review it frequently to maximize
safety for both yourself and others.

Specifications

Rated input power 2600W
Mains voltage 220-240 V~ 50 Hz
Protection class g/
Idle speed (n) 4500 min
Collection bag volume approx. 45 1
Weight approx. 8.7kg
Max. cutting dia. 45mm



Personal safety

General safety rules

Stay alert, watch what you are doing and use

WARNING! Read all safety warnings and all common sense when operating a power tool. Do

instructions. Failure to follow the warnings

and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

Safety is a combination of common sense, staying

alert and knowing how your item works. The term
"power tool" in the warnings refers to your mains-
operated (corded) power tool or battery-operated

(cordless) power tool.

Save these safety instructions

Workarea safety

1

Keep work area clean and well lit. Cluttered or

2.

not use a power tool while you are tired or under
the influence of drugs, alcohol or medication.

A moment of inattention while operating power
tools may result in serious personal injury.

Use personal protective equipment. Always
wear eye protection. Protective equipment such
as a respiratory mask, non-skid safety shoes
and hearing protection used for appropriate
conditions will reduce the risk of personal injury.

. Prevent unintentional starting. Ensure the

switch is in the off-position before connecting
to power source and/or battery pack, picking up
or carrying the tool. Carrying power tools with
your finger on the switch or energizing power
tools that have the switch on invites accidents.

dark areas invite accidents. 4. Remove any adjusting key or wrench before
2. Do not operate power tools in explosive turning the power tool on. A wrench or a key
atmospheres, such as in the presence of left attached to a rotating part of the power tool
flammable liquids, gases or dust. Power tools may result in personal injury.
create sparks which may ignite the dust or 5. Do not overreach. Keep proper footing and
fumes. balance at all times. This enables better control
3. Keep children and bystanders away while of the power tool in unexpected situations.
operating a power tool. Distractions can cause 6. Dress properly. Do not wear loose clothing or

you to lose control.

Electrical safety

jewelry. Keep your hair and clothing away from
moving parts. Loose clothes, jewelry or long hair
can be caught in moving parts.

7. If devices are provided for the connection of
1. Power tool plugs must match the outlet. Never dust extraction and collection facilities, ensure
modify the plug in any way. Do not use any these are connected and properly used. Use of
adapter plugs with earthed (grounded) power dust collection can reduce dust-related hazards.
tools. Unmodified plugs and matching outlets 8. Do not let familiarity gained from frequent use

will reduce risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces such as pipes, radiators, ranges
and refrigerators. There is an increased risk
of electric shock if your body is earthed or
grounded.

of tools allow you to become complacent and
ignore tool safety principles. A careless action
can cause severe injury within a fraction of a
second.

Power tool use and care

3. Do not expose power tools to rain or wet
conditions. Water entering a power tool will 1. Do not force the power tool. Use the correct
increase the risk of electric shock. power tool for your application. The correct
4. Do not abuse the cord. Never use the cord for power tool will do the job better and safer at the
carrying, pulling or unplugging the power tool. rate for which it was designed.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges 2. Do not use the power tool if the switch does not
or moving parts. Damaged or entangled cords turn it on and off. Any power tool that cannot
increase the risk of electric shock. be controlled with the switch is dangerous and
5. When operating a power tool outdoors, use an must be repaired.
extension cord suitable for outdoor use. Use of 3. Disconnect the plug from the power source
a cord suitable for outdoor use reduces the risk and/or the battery pack from the power tool
of electric shock. before making any adjustments, changing
6. If operating a power tool in a damp location accessories, or storing power tools. Such
is unavoidable, use a ground fault circuit preventive safety measures reduce the risk of
interrupter (GFCI) protected simply. Use of a starting the power tool accidentally.
GFCI reduces the risk of electric shock. 4. Store idle power tools out of the reach of

2

children and do not allow persons unfamiliar
with the power tool or these instructions

to operate the power tool. Power tools are
dangerous in the hands of untrained users.



9.

Maintain power tools. Check for misalignment or
binding of moving parts, breakage of parts and
any other condition that may affect the power
tool's operation. If damaged, have the power tool
repaired before use. Many accidents are caused
by poorly maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting
edges are less likely to bind and are easier to
control.

Use the power tool, accessories and tool bits,
etc. in accordance with these instructions,
taking into account the working conditions and
the work to be performed. Use of the power tool
for operations different from those intended
could result in a hazardous situation.

Keep handles and grips dry, clean, and free from
oil and grease. Slippery handles and grasping
surfaces do not allow for safe handling and
control of the tool in unexpected situations.
KEEP GUARDS IN PLACE and in working order.

Service

1

Have your power tool serviced by a qualified
repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the
power tool is maintained.

Wood chipper & shredder safety warnings

WARNING! Do not let comfort or familiarity
with the product replace strict adherence
to product safety rules. Failure to follow
the safety instructions may result in
serious personal injury.

Wood chipper & shredder safety

1

Tool Purpose. This shredder is designed for
cutting up small branches. Shredding other
materials may result in serious injuries, machine
damage, and voiding of the warranty.

Keep all parts of the body away from the
hopper, blades, and discharge chute when
operating the shredder. Before starting the
shredder, make sure that nothing is in contact
with the blades.

Preventing accidental startups. Make sure

the power switch is in the OFF position prior

to plugging in the machine. Always make sure
the power switch is in the OFF position and the
machine is unplugged when doing any cleaning,
adjustments, assembly, setup operations, or
when the machine is not in use.

Personal safety

1

Do not use the shredder in rainy or wet
locations. Do not operate in gaseous or
explosive atmospheres or near flammable or
combustible liquids. The motor may spark and
ignite fumes.

The shredder must be used in the upright
position only. Do not operate the shredder with
it lying on its side. Do not tilt the shredder while
it is running.

Wear ANSI Z871-approved safety goggles to
protect your eyes. Use hearing protection to
protect yourself from hearing loss.

DO NOT wear loose clothing or jewelry as they
might get drawn in by the tool. Tie back long hair.
Wear rubber gloves and non-slip footwear.
People with pacemakers should consult their
physician(s) before use. Electromagnetic fields
in close proximity to pacemakers could cause
pacemaker interference or pacemaker failure.
Chips are harmful to your health. Use NIOSH-
approved dust masks or other respiratory
protection during operation and cleaning.

Preparing the shredder

1

Use the wheels and handle to transport the
shredder. Never carry the device by its guards or
its accessories.

Examine the shredder for any damaged or
missing parts. Replace or repair damaged parts
before operation. Periodically check that all nuts,
bolts and other fasteners are properly tightened.
Do not operate this tool until it is completely
assembled and installed according to the
instructions. Make sure all adjustments are
correct and all connections are tight. Keep all
guards in place. Make sure that the hopper inlet
is empty before starting the shredder.

During operation

1

Examine materials before feeding them into the
shredder. Make sure to remove pieces of metal,
rocks, bottles, cans or other foreign objects.
Before you shred roots, remove any remaining
soil and stones from them. Do not shred soft,
damp material such as kitchen waste.

Feed materials slowly. Always use the paddle
supplied with your shredder to push items

into the hopper. Do not force materials into

the hopper. Do not feed materials larger than
the recommended diameter of 1-3/4 inches,
otherwise you may clog the shredder and
damage the machine.



3. Keep clear of moving parts and openings. Keep 7. If the cutting mechanism strikes a foreign
arms, hands, and other vital appendages away object or if the shredder starts making any
from the hopper, blades, and discharge chute. unusual noise or vibration, turn the unit off and
Never put your hands into the hopper while the allow it to come to a complete stop. Disconnect
shredder is running. Always stand clear of the from the power supply and inspect the unit for
discharge zone when operating the shredder. damage. Check for any loose parts and tighten
Never reach under the hopper until the shredder them as necessary.
has come to a complete stop and has been 8. Should any component of your shredder be
disconnected from the power supply. Never missing/ damaged or fail in any way, shut off
attempt to cut anything with the grinding wheel. the switch and remove the plug from power

. Do not use the shredder unless all guards are in supply outlet. Have a certified technician
place. Do not operate with any guard disabled, replace the missing, damaged, or failed parts
damaged, or removed. Moving guards must move using only identical replacement parts before
freely and close instantly. resuming operation.

. Regularly turn off the machine and clear 9. If the shredder becomes clogged, turn off the
processed material from the discharge zone. shredder and disconnect it from power supply.
Buildup near the discharge zone may prevent Wait for the blades to come to a complete stop
proper discharge and can result in kickback of before clearing debris.
material through the hopper. 10. Maintain the shredder with care. Keep the

. Turn off the shredder and disconnect it from

the power supply before you leave the work
area. The blades will continue to rotate for a few
seconds after the unit is turned off.

cutting edges sharp and clean to ensure optimal
performance and reduce the risk of injury.

Symbols

blades.

Read and fully understand the user manual before beginning operation.

Use personal protective equipment Always wear eye protection. Further protective
equipment for hearing, head, hands, legs, and feet is recommended. Adequate protective
equipment will reduce personal injury from flying debris or accidental contact with the

Always make sure the power switch is in the OFF position and the machine is

operating the shredder.

of bystanders.

unplugged when doing any cleaning, adjustments, assembly, setup operations, or
when the machine is not in use.

DO NOT use the shredder in wet or damp conditions.

Keep all parts of the body away from the hopper, blades, and discharge chute when

Always stand clear of the discharge zone when operating the shredder. Be cautious

These safety instructions can't possibly warn of every scenario that may arise with this tool, always make
sure to stay alert and use common sense during operation.
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Electrical information

Double-insulated tools

The tool's electrical system is double-insulated where two systems of insulation are provided.
This eliminates the need for the usual three-wire grounded power cord. Double-insulated tools
do not need to be grounded, nor should a means for grounding be added to the product. All
exposed metal parts are isolated from the internal metal motor components with protecting
insulation.

A IMPORTANT: Servicing a double-insulated product requires extreme care and knowledge of the
system, and should be done only by qualified service personnel using identical replacement parts.
Always use original factory replacement parts when servicing.

1. Ground fault circuit interrupter protection (GFCI) should be provided on the circuit or outlet used for this
power tool to reduce the risk of electric shock.

2. Service and repair. To avoid danger, electrical appliances must only be repaired by a qualified service
technician using original replacement parts.

Guidelines and recommendations for extension cords

When using an extension cord, be sure to use one heavy enough to carry the current your product will draw.
An undersized cord will cause a drop in line voltage, resulting in loss of power and overheating. The table
below shows the correct size to be used according to cord length and ampere rating. When in doubt, use a
heavier cord. The smaller the gauge number, the heavier the cord.

1. Examine extension cord before use. Make sure your extension cord is properly wired and in good
condition. Always replace a damaged extension cord or have it repaired by a qualified person before
using it.

2. Do not abuse extension cord. Do not pull on cord to disconnect from receptacle; always disconnect by
pulling on plug. Disconnect the extension cord from the receptacle before disconnecting the product
from the extension cord. Protect your extension cords from sharp objects, excessive heat and damp/wet
areas.

3. Use a separate electrical circuit for your tool. This circuit must not be less than a 2X1.0MM? wire. Before
connecting the motor to the power line, make sure the switch is in the OFF position and the electric
current is rated the same as the current stamped on the motor nameplate. Running at a lower voltage
will damage the motor.



Know your wood chipper & shredder

Tool purpose

Your shredder is designed to cut up small branches and yard waste. Refer to the following diagrams to
become familiarized with all the parts and controls of your shredder. The components will be referred to
later in the manual for assembly and operation instructions.

f
Paddle \E= Handle
Hopper
Power Cord
Collection Bag
Wheels

Feeding Chute

Wrench Storage

Hopper Lock Knob

Power Switch

Collection Bag Hooks

Cable Clip

Leg Brackets



Unpacking & packing list

WARNING! Do not plug in or turn on the tool until it is fully assembled according to the instructions.
Failure to follow the safety instructions may result in serious personal injury.

Unpacking

With the help of a friend or trustworthy foe, carefully remove the shredder from the packaging. Make sure to
take out all contents and accessories. Do not discard the packaging until everything is removed. Check the
packing list below to make sure you have all of the parts and accessories. If any part is missing or broken,
please contact our customer service at +86 574 87562689 or email www.delitoolsglobal.com

Packing list

Components

Tools & Accessories

Paddle (1)

Hex Wrench (1)

c=EB———=0 .
Wheel Axle & Mounting Collection Bag (1)
Left & Right Leg Brackets (2)  Wheel Covers (2) Hardware (1)




Assembly & adjustments

WARNING! Do not plug in or turn on the tool until it is fully assembled according to the instructions.
Failure to follow the safety instructions may result in serious personal injury.

Figl

Installing the wheels

1. Remove the wheel mounting hardware from the wheel axle using the included hex wrench. The wheel

mounting hardware includes two hex nuts, two flat washers, and two bushings.

Slide the wheel axle (Fig. 1-1) into the hole on the side of the left leg bracket (Fig. 1-2) as shown in Fig. 1.

Place the bushing (Fig. 1-3) onto the axle with the curvature facing the wheel bracket as shown in Fig. 1.

Place the wheel (Fig. 1-4) onto the axle and bushing.

Secure the wheel onto the axle using one washer (Fig. 1-5) and one hex nut (Fig. 1-6). The included hex

wrench can be used to tighten the hardware. To stop the axle from turning while tightening the hardware,

fit a screwdriver (not included) into the hole in the middle of the axle (Fig. 1- Arrow).

6. Snap the wheel cover (Fig. 1-7) into place on the wheel to cover the end of the wheel axle. It is okay if
there is some clearance between the wheel and the wheel cover.

7. Repeat steps 2-6 for the right leg bracket (Fig. 1-8) and wheel.

abr 0N
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Installing the leg brackets

1.

2.

Once you have the wheels properly installed on the leg brackets, flip the shredder over to install the leg
bracket assembly onto the housing.

Remove the two screws (Fig. 2-1) from the bracket mounting holes on the shredder housing using a
screwdriver (not included).

Fit the left and right leg brackets into the mounting holes. Secure them to the housing using the two
screws. The wheels should be on the same side as the handle.

Fig.2

Installing the accessories

1.

2.
3.

Hook the loops on the collection bag to the collection bag hooks (Fig. 3-1) on the shredder as shown in
Fig. 3.

Use the hook and loop straps on the sides of the collection bag to secure it to the leg brackets.

Hang the paddle (Fig. 4-1) on either side of the hopper (Fig. 4 - Arrows). Use the wrench storage (Fig. 4-2)
to store the included hex wrench for any future adjustments.

Fig.a




Starting & stopping the shredder

1. Press the power switch (Fig. 5-1) to the ON position to start the motor. Let the motor run for a couple of
seconds before starting to shred.

2. Turn the power switch to the OFF position to stop the motor. The shredder will stop within 5 seconds of
switching it off. Unplug the shredder from the power source when it is not being operated.

Overload protection

WARNING! The overload protection will activate in the following circumstances:
e A build up of debris around the cutting plate.

« The material being shredded is greater than the motor capacity.

« There is too much resistance against the cutting blade.

A WARNING! Wear protective gloves when handling blades.

1. If the overload protection has been activated, switch the shredder OFF and unplug it from the power
supply.

Unscrew the hopper lock knob (Fig. 5-2) to open the housing of the shredder.

3. Carefully remove any debris from the cutting area.

4. Close the shredder housing and lock the hopper lock knob.

N

Fig.5

Feeding material

« Only insert as much material as needed to prevent blockage of the feeding chute.

* Feed wilted and damp materials alternately with dry branches to prevent cutting blades from blocking up.

* Branches with leaves must be completely processed before new material is fed. Make sure that the
chopped material can fall freely from the discharge chute.

¢ Maintain the working speed of the shredder and do not overload it.

¢ Keep a few dry branches to be shredded at the end, as they will help clean your shredder.

N o



Using the paddle

Use the included paddle to help feed less bulky material such as small twigs, leaves, and other garden
waste into the feeding chute.

1. Load the material into the feeding chute (Fig. 5-3).

2. Insert the paddle into the feeding chute and push the material into the blade plate.

3. Wait for all the material to be shredded before adding more material.

Inappropriate materials may damage the machine and cutting blades. Examine all materials before

feeding them into the shredder:

Remove pieces of metal, rocks or other foreign objects that may damage the blades.

Do not feed wooden sticks with a diameter larger than 1-3/4 inch (45mm).

Before shredding roots, remove any remaining soil and stones.

Do not shred damp material such as kitchen waste.

Do not feed the chipper after midnight No, its not a gremlin, but it might cause your neighbors some
concern.

A WARNING! Never stick your hands into the feeding chute.

Maintenance

WARNING! To avoid accidents, turn OFF and unplug the tool from the electrical outlet before
cleaning, adjusting, or performing any maintenance work.

Replacing the blades

1. Make sure that the shredder is switched OFF and unplugged from the power supply before performing
any maintenance.
2. Unscrew the hopper lock knob to open the housing of the shredder.

A WARNING! Wear protective gloves when handling blades.

3. To stop the blade plate (Fig. 6-1) from spinning while changing the blades, fit a screwdriver (not included)

into the access hole (Fig. 6-2). Carefully rotate the blade plate until one of the two holes in the blade

plate aligns with the access hole. Fit the screwdriver into the hole to lock the blade plate in place.

Use the included hex wrench to remove the two blade screws (Fig. 6-3) from the blade.

The blades have two cutting edges. When one edge of the blade becomes worn, it can be flipped to use

the second cutting edge.

6. Repeat steps 4 - 5 for the other blade. Once both of the cutting edges of the blades have become worn,
the blades must be replaced as a pair.

7 Reinstall the blade screws, carefully remove the screwdriver, close the shredder housing, and lock the
hopper lock knob.

o &

Routine inspection

Before each use, inspect the general condition of the tool. If any of these following conditions exist, do not
use until parts are replaced or the tool is properly repaired.

Check for:

¢ Loose hardware

Misalignment or binding of moving parts

Damaged cord/electrical wiring

Cracked or broken parts

Any other condition that may affect its safe operation

@ Please recycle the packaging and electronic components where facilities exist.



Cleaning & storage

1. Keep the ventilation openings free from dust and debris to prevent the motor from overheating.

2. Use a vacuum or low-pressure compressed air to remove dust and debris from the tool surfaces, motor
housing and work area.

3. Wipe the tool surfaces clean with a soft cloth or brush. Make sure water does not get into the tool.
To clean the inside of the unit, unlock the hopper lock knob and open the shredder housing. Clean the
cutting blades and the discharge area. Remove debris that may clog the blades. Check the blades for
damage and replace if they show signs of wear. Close the housing and lock the hopper lock knob.
Store the tool in a clean and dry place away from the reach of children. Store in temperatures between
41° to 86°F.
Cover the tool in order to protect it from dust and moisture. It is preferable to store it in its original
packaging with the instruction manual and all accessories.

Product disposal

Used power tools should not be disposed of together with household waste. This product contains
electronic components that should be recycled. Please take this product to your local recycling facility for
responsible disposal and to minimize its environmental impact.

o



Carbon brush replacement

The wear on the carbon brushes depends on how frequently and how heavily the tool is used. To maintain
maximum efficiency of the motor, we recommend inspecting the two carbon brushes every 60 hours of
operation or when the tool stops working.

NN

9.

Turn OFF and unplug the machine. Wait for the blades to come to a complete stop.

The two carbon brushes can be accessed through the bottom of the shredder body.

Unscrew the six small screws on the bottom of the shredder housing (Fig. 7).

Remove the legs from the mounting holes on the shredder housing.

Separate the two housing pieces, this may require some force.

Once open, find the motor and carbon brush holder (Fig. 8).

To remove the Brush holder, press down on the front clip with either a finger nail or flat screwdriver while
simultaneously pulling out the holder. Once removed, the carbon brush will pop out on its own. Install the
new set of carbon brushes if either carbon brush length is worn down to 3/16" or less.

Reinstall the old carbon brushes (in their original orientation) if your brushes are not worn down to 3/16"
or less. Both carbon brushes should be replaced at the same time.

Replace the carbon brush holder, and then repeat the steps to replace the carbon brush located on the
other side of the motor.

NOTE: New carbon brushes tend to spark for a few minutes during the first use as they wear down.

Fig.7

’,




Troubleshooting guide

WARNING! Stop using the tool immediately if any of the following problems occur. Repairs and
replacements should only be performed by an authorized technician. For any questions, please
contact our customer service at +86 574 87562689 or email us at www.delitoolsglobal.com

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

The motor does not
start.

The power cord or extension
cord is damaged or not
properly plugged in.

Check the power cord, extension cord,
power plug, and the power outlet. Make
sure the tool is properly plugged in. Do not
use the tool if any cord is damaged.

. The motor has overloaded.

The material may be too much or too hard
for the shredder to handle. Wait for motor
to cool down, reduce the material load, and
restart the shredder.

. The housing is open.

Check that the housing is closed and the
hopper lock knob is tightened.

Material cannot be fed
into the shredder.

The material is jammed in
the feed inlet.

Turn OFF and unplug the machine. Open the
housing and carefully remove blocked or
jammed materials.

. The cutting blades are

blocked.

Turn OFF and unplug the machine. Open the
housing and carefully remove blocked or
jammed materials.

. The discharge chute is

blocked.

Turn OFF and unplug the machine. Open
the housing and the plate of the discharge
chute to clear the blocked material, replace
the plate and housing.

Inefficient cutting.

The cutting blade edges are
worn.

Flip the blades or replace them with new
blades.

Kl -
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Product Warranty Card

Dear users :

Thank you for buying our products. In order to ensure your profit, users who buy our products can
contact local distributor or Specified repair stations with invoice and warranty cards if the product
failures due to quality problems.

Warranty Notice:

1. From (Year/Month/Day) to (Year/Month/Day),If the failure happen
in normal use, our company will provide free warranty, parts replacement and other services
according to the failure situation.

2. This warranty card and purchase invoice are the voucher of after-sales service provided by our
company to customers. The card must be detailed only after filling in the following form and
affixing the official seal with the distributor.

3. In one of the following cases, free warranty service will be invalid, and maintenance fees will be
required:

() Exceed the expiration date.

(2) Failure or damage caused by not following the requirements of the product manual,
maintenance or improper storage.

(3) Failure or damage caused by disassembling, repairing or modication of the product without the
permission of our company.

(4) Machine breakdown or damage caused by force majeure.

(5) Consumable accessories.

This card is issued with the product. One card for one machine, to ensure that you can fully enjoy the
right to free warranty service provided by the company, please keep this card properly, lost will not be
replaced.

Purchase Date: (Year/Month/Day)

s IEN



Product Certificate

Inspector:
0]

Date of manufacture:

NINGBO DELI TOOLS CO,, LTD.
No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningbo, Zhejiang, China

delitoolsglobal@nbdeli.com A
www.delitoolsglobal.com Lza
+86 574 87562689

MADE IN CHINA PAP
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Introduction

Merci d’avoir acheté le broyeur de branches et végétaux DELI. Nous savons que vous avez hate de mettre
votre outil en service, mais veuillez d’abord prendre quelques instants pour lire attentivement ce manuel.
Lutilisation en toute sécurité de cet outil exige que vous lisiez et compreniez ce manuel d’utilisation ainsi
gue toutes les étiquettes apposeées sur I'appareil. Ce manuel contient des informations relatives aux risques
potentiels en matiere de sécurité, ainsi que des instructions utiles pour 'assemblage et I'utilisation de votre
outil.

A Indigue un danger, un avertissement ou une mise en garde. Les symboles de sécurité et les
explications qui les accompagnent méritent votre attention et votre compréhension. Respectez
toujours les consignes de sécurité afin de réduire les risques d'incendie, d'électrocution ou de
blessure. Toutefois, il convient de noter que ces instructions et avertissements ne remplacent pas
les mesures appropriées de prévention des accidents.

REMARQUE : Les informations de sécurité suivantes ne sont pas destinées a couvrir toutes les conditions et
situations possibles qui peuvent survenir. DELI se réserve le droit de modifier ce produit et ses spécifications
a tout moment et sans préavis.

Chez DELI, nous améliorons constamment nos produits. Si vous constatez que votre outil ne correspond pas
exactement a ce manuel, veuillez consulter www.delitoolsglobal.com pour obtenir le manuel le plus récent
ou contacter notre service clientéle au +86 574 875626889.

Gardez ce manuel a la disposition de tous les utilisateurs pendant toute la durée de vie de l'outil et relisez-
le fréguemment afin de maximiser votre sécurité et celle des autres.

Caractéristiques techniques
[ vewe [ om |

Puissance d'entrée nominale 2600 W
Tension secteur 220 - 240 V~ 50 Hz
Indice de protection =Wl
Vitesse de ralenti (n,) 4500 min’
Volume du sac de collecte environ 45 |
Poids environ 8,7 kg
Diameétre de coupe max. 45 mm
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Regles générales de sécurité

AVERTISSEMENT ! Lisez I'ensemble

des instructions et avertissements de
sécurité. Le non-respect des instructions
et avertissements peut entrainer un risque
de choc électrique, d'incendie et/ou de
blessures graves.

La sécurité est une combinaison de bon sens, de
vigilance et de connaissance du fonctionnement
de I'objet. Le terme « outil électrique » dans

les avertissements fait référence a votre outil
électrique (avec fil) fonctionnant sur secteur ou
a votre outil électrique (sans fil) fonctionnant sur
batterie.

Conservez ces consignes de sécurité

Sécurité de I'espace de travail
1

La zone de travail doit étre propre et bien
éclairée. Les emplacements encombreés ou
sombres favorisent les accidents.

2. N'utilisez pas d’outils électriques dans un

environnement explosif, par exemple en
présence de liquides, de gaz ou de poussiéres
inflammables. Les outils électriques générent
des étincelles qui peuvent enflammer les
poussieres ou les vapeurs.

3. Demandez aux enfants et aux personnes

présentes de s'éloigner lorsque vous utilisez un
outil électrique. Toute distraction peut vous faire
perdre le contréle.

Sécurité électrique
1.

Les fiches de l'outil électrique doivent
correspondre a la prise de courant. N'altérez
jamais la fiche de quelque maniére que ce soit.
N'utilisez pas de prises d'adaptateur avec des
appareils mis a la terre. Les prises non altérées
et les prises murales correspondantes réduiront
les risques de chocs électriques.

2. Evitez que votre corps puisse toucher les

surfaces mises a la terre ou a la masse, telles
que les tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et
les réfrigérateurs. Le risque d’électrocution est
plus important si votre corps est mis a la terre.

3. N'exposez pas les outils électriques a la pluie ni

a I'humidité. La pénétration d'eau dans un outil
électrique augmente les risques d’électrocution.

4. Ne maltraitez pas le cordon d'alimentation.

Ne l'utilisez jamais pour transporter, tirer

ou débrancher l'outil électrique. Conservez-
le a I'écart de la chaleur, de I'huile, des bords
coupants ou des pieces mobiles. Un cordon
dalimentation endommagé ou emmeélé
augmente les risques d’électrocution.
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. Pour utiliser un outil électrique en extérieur,

utilisez une rallonge adaptée a cet usage.
Lutilisation d'une rallonge adaptée a l'usage
extérieur réduit les risques d'électrocution.

6. Si l'utilisation d'un outil électrique dans un

1

endroit humide est inévitable, utilisez une
alimentation protégée par un disjoncteur de
fuite a la terre (DDFT). Lutilisation d'un DDFT
permet de réduire les risques d’électrocution.

Sécurité personnelle

Restez vigilant, surveillez ce que vous faites

et faites preuve de bon sens lorsque vous
utilisez un outil électrique. N'utilisez pas un outil
électrique si vous étes fatigué ou sous l'influence
de drogues, d'alcool ou de médicaments. Un
moment d'inattention lors de I'utilisation d’outils
électriques peut entrainer des blessures graves.

. Portez un équipement de protection individuelle.

Portez toujours une protection oculaire. Le
port d'un équipement de protection approprié,
tel gu’'un masque respiratoire, des chaussures
de sécurité antidérapantes et une protection
auditive, réduit le risque de blessures.

. Empéchez les démarrages involontaires.

Assurez-vous que l'interrupteur est en position
Off avant de brancher 'appareil a la prise
d'alimentation et / ou a la batterie, ou de saisir
ou de transporter l'outil. Le fait de transporter
des outils électrigues en ayant le doigt sur
linterrupteur ou de lancer des outils électriques
lorsqu'ils sont allumés, peut étre source
d'accidents.

. Retirez toute clé de réglage ou autre clé avant

de mettre I'outil électrique sous tension. Une
clé laissée sur une piece rotative de l'outil
électrique peut entrainer des blessures.

. Travaillez en utilisant I'outil sans le tenir trop

loin de vous. Conservez a tout moment un bon
appui et bon équilibre. Vous pouvez ainsi mieux
contréler l'outil électrique en cas de situations

imprévues.

. Habillez-vous correctement. Ne portez pas

de vétements amples ni de bijoux. Tenez les
cheveux et les vétements a I'écart des pieces
en mouvement. Les vétements amples, les
bijoux ou les cheveux longs peuvent se coincer
dans les piéces en mouvement.

Si des outils peuvent étre raccordés a des
équipements de collecte et d’extraction de la
poussiére, assurez-vous qu’ils sont raccordés et
utilisés correctement. Lutilisation d'un systeme
de collecte de la poussiere peut réduire les
risques liés a la poussiére.

. Méme si vous avez pris I'habitude d'utiliser des

outils, vous ne devez pas étre moins vigilant et
ignorer les principes de sécurité des outils. Un
geste imprudent peut provoquer une blessure
grave en une fraction de seconde.
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Utilisation et entretien d'un outil électrique
1

Ne forcez pas sur l'outil électrique. Utilisez I'outil
électrique adapté a votre travail. Le bon outil
électrique fonctionnera mieux et plus strement
s'il est utilisé a la vitesse pour laguelle il a été
congu.

N’utilisez pas I'outil électrique si I'interrupteur
de mise sous et hors tension ne fonctionne pas.
Tout outil électrigue ne pouvant étre controlé
avec l'interrupteur est un outil dangereux, et doit
étre réparé.

Débranchez la fiche de la prise de courant et/
ou retirez la batterie, si elle est amovible, de
I'outil électrique avant d'effectuer des réglages,
de changer d'accessoires ou de ranger les outils
électriques. Ce type de mesures de protection
permet de réduire les risques de démarrage
accidentel de I'outil électrique.

Rangez les outils électriques inutilisés hors

de portée des enfants, et aucune personne ne
doit utiliser I'outil électrique si elle n’a aucune
expérience des outils électriques ou si elle n’a
pas lu ces instructions. Les outils électriques
sont dangereux entre les mains de personnes
qui n'y sont pas formées.

Entretenez les outils électriques. Vérifiez
I'alignement ou la fixation des pieces en
mouvement, toute casse de piéces et toute
autre condition susceptible d'affecter le bon
fonctionnement de 'outil électrique. Si l'outil
électrique est endommage, faites-le réparer
avant de Il'utiliser. De nombreux accidents

sont causeés par des outils électriqgues mal
entretenus.

Faites en sorte que les outils de coupe restent
affatés et propres. Des outils de coupe bien
entretenus aux bords affutés se bloguent moins
et sont plus faciles a controler.

Utilisez I'outil électrique, les accessoires,
embouts et forets, etc. conformément a ces
instructions, en tenant compte des conditions
de travail et du travail a réaliser. Lutilisation de
I'outil électrique dans un but différent de celui
prévu peut entrainer des situations dangereuses.
Faites en sorte que les surfaces de préhension
et poignées restent séches, propres et exemptes
d'huile et de graisse. Les poignees et les surfaces
de préhension glissantes ne permettent pas de
manipuler et de controler l'outil en toute sécurité
dans des situations inattendues.

GARDEZ LES DISPOSITIFS DE PROTECTION EN
PLACE et en état de marche.

Entretien

Faites réviser votre outil électrique par un
technicien qualifié en utilisant seulement des
pieces de rechange identiques. Cela permettra
de préserver la sécurité de l'outil électrique.

Avertissements de sécurité — Broyeur de
branches et végétaux

AVERTISSEMENT ! NE vous laissez PAS
tromper par un sentiment d'aisance et de
familiarité avec le produit, et ne négligez
pas le respect rigoureux des consignes de
sécurité du produit. Le non-respect des
consignes de sécurité peut entrainer des
blessures graves.

Sécurité - Broyeur de branches et végétaux

1

2.

3.

Objectif de l'outil. Ce broyeur est congu pour
couper les petites branches. Le broyage d'autres
matériaux peut entrainer des blessures graves,
des dommages a l'appareil et 'annulation de la
garantie.

Gardez toutes les parties du corps a I'écart des
lames de la trémie et de la goulotte d'éjection
lorsque vous utilisez le broyeur. Avant de
démarrer le broyeur, assurez-vous que rien n'est
en contact avec les lames.

Prévenir les démarrages accidentels. Assurez-
vous que linterrupteur d'alimentation est en
position OFF avant de brancher la machine.
Assurez-vous toujours que linterrupteur
d'alimentation est en position OFF et que la
machine est débranchée lors des opérations

de nettoyage, de réglage, d'assemblage, de
configuration ou lorsque la machine n'est pas
utilisée.

Sécurité personnelle

1
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N’utilisez pas le broyeur par temps de pluie ou
dans des endroits humides. Ne I'utilisez pas
dans des atmospheres gazeuses ou explosives
ou a proximité de liquides inflammables ou
combustibles. Le moteur peut produire des
étincelles et enflammer les fumées.

. Le broyeur doit étre utilisé uniquement en

position verticale. N'utilisez pas le broyeur
lorsqu’il est couché sur le coteé. N'inclinez pas le
broyeur lorsqu'il est en fonctionnement.

. Portez des lunettes de sécurité homologuées

ANSI Z87.1 pour protéger vos yeux. Utilisez une
protection auditive pour vous protéger contre la
perte d'audition.

NE PORTEZ PAS de vétements amples ou de
bijoux, car ils pourraient étre aspirés par l'outil.
Attachez les cheveux longs. Portez des gants en
caoutchouc et des chaussures antidérapantes.

. Les personnes porteuses d'un stimulateur

cardiaque doivent consulter leur(s) médecin(s)
avant toute utilisation. Les champs
électromagnétiques a proximité des stimulateurs
cardiaques peuvent provoquer des interférences
ou une défaillance de ces derniers.
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6. Les copeaux sont nocifs pour la santé. Utilisez

1

des masques anti-poussiére approuves par
le NIOSH ou d'autres protections respiratoires
pendant l'utilisation et le nettoyage.

Préparation du broyeur
1.

Utilisez les roues et la poignée pour transporter
le broyeur. Ne transportez pas l'appareil par ses
protections ou Ses accessoires.

Examinez le broyeur pour vérifier qu'il n'y a

pas de pieces endommagées ou manquantes.
Remplacez ou réparez les pieces endommagées
avant l'utilisation. Vérifiez périodiguement que
tous les écrous, boulons et autres fixations sont
correctement serrés.

N'utilisez pas cet outil tant qu'il n'est

pas complétement assemblé et installé
conformément aux instructions. Assurez-

vous que tous les réglages sont corrects et

que toutes les connexions sont bien serrées.
Maintenez toutes les protections en place.
Assurez-vous que l'entrée de la trémie est vide
avant de démarrer le broyeur.

Pendant le fonctionnement

Examinez les matériaux avant de les introduire
dans le broyeur. Veillez a retirer les morceaux de
metal, les pierres, les bouteilles, les boites de
conserve et autres objets étrangers. Avant de
broyer les racines, enlevez la terre et les cailloux
restants. Ne broyez pas de matériaux mous et
humides tels que les déchets de cuisine.
Introduisez les matériaux lentement. Utilisez
toujours le poussoir fourni avec votre broyeur
pour pousser les matériaux dans la trémie.

Ne forcez pas les matériaux dans la trémie.
N'introduisez pas de matériaux d'un diametre
supérieur au diametre recommandé de

1-3/4 pouces, sous peine d'obstruer le broyeur et
d'endommager la machine.

Tenir a I'écart des piéces mobiles et des
ouvertures. Gardez les bras, les mains et autres
membres a I'écart de la trémie, des lames et
de la goulotte d'éjection. Ne mettez jamais les
mains dans la trémie lorsque le broyeur est

en marche. Tenez-vous toujours a I'écart de la
zone d'éjection lorsque vous utilisez le broyeur.
Ne mettez jamais la main sous la trémie tant
que le broyeur n'est pas completement arrété
et déconnecté de I'alimentation électrique.
N'essayez jamais de couper quoi que ce soit
avec la meule.

N'utilisez pas le broyeur si les protections ne
sont pas en place. Ne travaillez pas avec un
dispositif de protection désactiveé, endommagé
ou enlevé. Les dispositifs de protection

doivent se déplacer librement et se fermer
instantanément.
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5.

Arrétez régulierement la machine et éliminez les
matériaux traités de la zone d'évacuation. Les
accumulations pres de la zone de déchargement
peuvent empécher un déchargement correct et
provoquer un rebond du matériau dans la trémie.

. Eteignez le broyeur et débranchez-le de

l'alimentation électrique avant de quitter la
zone de travail. Les lames continueront de
tourner pendant quelques secondes aprées l'arrét
de I'appareil.

Si le mécanisme de coupe heurte un corps
étranger ou si le broyeur commence a émettre
des bruits ou des vibrations inhabituels,
éteignez l'appareil et laissez-le s'arréter
complétement. Débranchez l'alimentation
¢électrique et vérifiez que I'appareil n'est pas
endommagé. Vérifiez quiil n'y a pas de pieces
desserrées et serrez-les si nécessaire.

. Sil'un des composants de votre broyeur est

manquant/endommagé ou présente une
quelconque défaillance, éteignez l'interrupteur
et débranchez la fiche de la prise d'alimentation.
Demandez a un technicien certifié de remplacer
les pieces manguantes, endommagées ou
défectueuses en utilisant uniqguement des
pieces de rechange identiques avant de
reprendre le travail.

. Si le broyeur est obstrué, éteignez-le et

débranchez-le de l'alimentation électrique.
Attendez que les lames s'arrétent complétement
avant de retirer les débris.

. Entretenez le broyeur avec soin. Maintenez

les arétes de coupe aiguisées et propres pour
garantir des performances optimales et réduire
le risque de blessure.



Symboles

Lisez et comprenez parfaitement le manuel de l'utilisateur avant de commencer a utiliser
l'appareil.

Portez un équipement de protection individuelle. Portez toujours des lunettes de protection.

Il est recommandé de porter des équipements de protection supplémentaires pour I'ouie,
la téte, les mains, les jambes et les pieds. Un équipement de protection adéquat réduit le
risque de blessures causées par des projections de débris ou par un contact accidentel

avec les lames.

Assurez-vous toujours que l'interrupteur d'alimentation est en position OFF et que la
= machine est debranchée lors des opérations de nettoyage, de réglage, d'assemblage,
de configuration ou lorsque la machine n'est pas utilisée.

Nutilisez PAS le broyeur dans des conditions humides ou mouillées.

Gardez toutes les parties du corps a I'écart des lames de la trémie et de la goulotte
d'éjection lorsque vous utilisez le broyeur.

Tenez-vous toujours a I'écart de la zone d'éjection lorsque vous utilisez le broyeur.
Faites attention aux personnes a proximiteé.

Ces consignes de sécurité ne peuvent pas prévoir tous les cas de figure pouvant survenir avec cet outil.
Veillez toujours a rester vigilant et a faire preuve de bon sens pendant l'utilisation.

Informations électriques

Outils a double isolation

Le systeme électrique de l'outil est doublement isolé, c'est-a-dire qu'il y a deux systémes
diisolation. Il n'est donc pas nécessaire d'utiliser le cordon d'alimentation habituel a trois fils
avec mise a la terre. Les outils & double isolation n'ont pas besoin d'étre mis a la terre, et aucun
moyen de mise a la terre ne doit étre ajouté au produit. Toutes les parties métalliques exposees
sont isolées des composants métalliques internes du moteur par une isolation protectrice.

A IMPORTANT : L'entretien d'un produit a double isolation nécessite des précautions extrémes et

une bonne connaissance du systeme, et ne doit étre effectué que par un personnel qualifié
utilisant des pieces de rechange identiques. Utilisez toujours les pieces de rechange d'origine de
I'usine lors de I'entretien.

Un disjoncteur de fuite a la terre (DDFT) doit étre installé sur le circuit ou la prise utilisée pour cet outil
électrique afin de réduire le risque d'électrocution.

Service et réparation. Pour éviter tout danger, les appareils électriques ne doivent étre réparés que par
un technicien qualifié utilisant des pieces de rechange d'origine.

Lignes directrices et recommandations concernant les rallonges électriques

Si vous utilisez une rallonge, veillez a ce que son calibre soit suffisamment élevé pour supporter le courant
que votre appareil va utiliser. Une rallonge de moindre intensité provoque une baisse de la tension de la
ligne, ce qui entraine une perte de puissance et une surchauffe. Le tableau ci-dessous indique la section
appropriée a utiliser en fonction de la longueur de la rallonge et de I'intensité nominale (ampérage). En cas
de doute, utilisez un cordon plus lourd. Plus le calibre est petit, plus le cordon est lourd.
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Examinez la rallonge avant de l'utiliser. Assurez-vous que votre rallonge est correctement cablée et en
bon état. Remplacez toujours une rallonge endommaggée ou faites-la réparer par une personne qualifiée
avant de lutiliser.

N’utilisez pas la rallonge de maniére inappropriée. Ne tirez pas sur le cordon pour le débrancher de la
prise ; débranchez toujours en tirant sur la fiche. Débranchez la rallonge de la prise avant de débrancher
I'appareil de la rallonge. Protégez vos rallonges des objets tranchants, de la chaleur excessive et des
zones humides.
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3. Utilisez un circuit électrique séparé pour votre outil. Ce circuit ne doit pas étre inférieur a un fil de 2 x 1,0
mm2. Avant de raccorder le moteur au réseau électrique, assurez-vous que linterrupteur est en position
OFF et que le courant électrigue est égal a celui indiqué sur la plague signalétique du moteur. L'utilisation
d'une tension inférieure endommagera le moteur.

Familiarisez-vous avec votre broyeur de branches et végétaux

Objectif de l'outil

Votre broyeur est congu pour couper les petites branches et les déchets de jardin. Reportez-vous aux
schémas suivants pour vous familiariser avec toutes les pieces et commandes de votre broyeur. Les
composants seront mentionnés plus loin dans le manuel pour les instructions d'assemblage et d'utilisation.

P ir
0usso Manche

Trémie

Cordon d'alimentation

Sac de collection

Roues

Goulotte d'alimentation

Stockage des clés

Bouton de verrouillage de
la trémie
Interrupteur d'alimentation
Crochets du sac de
collecte

Clip de céble

Pieds de support



Déballage et liste de colisage

AVERTISSEMENT ! Ne branchez pas l'outil et ne le mettez pas en marche tant qu'il n'est pas
entierement assemblé conformément aux instructions. Le non-respect des consignes de securité
peut entrainer des blessures graves.

Déballage

Avec l'aide d'un ami ou d'une personne de confiance, retirez soigneusement le broyeur de son emballage.
Veillez a retirer tous les contenus et accessoires. Ne jetez pas 'emballage tant que tout n'a pas éte retire.
Consultez la liste d'emballage ci-dessous pour vous assurer que vous disposez de toutes les pieces et de
tous les accessoires. Si une piece est manguante ou cassee, veuillez contacter notre service clientéle au
+86 574 87562689 ou par courriel www.delitoolsglobal.com

Contenu de I'emballage

Composants

Outils et accessoires

Poussaoir (1)

Clé six pans (1)

Axe de roue et matériel Sac de collection (1)
de montage (1)

Pieds de support Enjoliveurs (2)
gauche et droit (2)
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Assemblage et ajustements

AVERTISSEMENT ! Ne branchez pas l'outil et ne le mettez pas en marche tant qu'il n'est pas
entierement assemblé conformément aux instructions. Le non-respect des consignes de securité
peut entrainer des blessures graves.

Figl

Installer les roues

1.

2.

o &

Retirez les éléments de fixation de la roue de I'axe de roue a I'aide de la clé hexagonale fournie. Les
éléments de fixation comprennent deux écrous hexagonaux, deux rondelles plates et deux bagues.
Faites glisser I'axe de la roue (Fig. 1-1) dans le trou situé sur le coté du pied de support gauche (Fig. 1-2),
comme indigué a la Fig. 1.

Placez la douille (Fig. 1-3) sur I'essieu avec la courbure orientée vers le support de roue comme indiqué a
la Fig. 1.

Placez la roue (Fig. 1-4) sur 'axe et la douille.

Fixez la roue sur I'axe a l'aide d’'une rondelle (Fig. 1-5) et d’'un écrou hexagonal (Fig. 1-8). La clé hexagonale
fournie peut étre utilisée pour serrer le matériel. Pour empécher I'essieu de tourner pendant que vous
serrez les vis, insérez un tournevis (non fourni) dans le trou situé au milieu de I'essieu (Fig. 1 - Fleche).
Enclenchez I'enjoliveur (Fig. 1-7) en place sur la roue pour couvrir I'extrémité de I'axe de la roue. Il n'y a pas
de probléme s'il y a un peu d'espace entre la roue et I'enjoliveur.

Répétez les étapes 2 a 6 pour le pied de support droit (Fig. 1-8) et la roue.




Installation des pieds de support

1.

2.

Une fois les roues correctement installées sur les pieds de support, retournez le broyeur pour installer
'ensemble des pieds de support sur le boitier.

Retirez les deux vis (Fig. 2-1) des trous de fixation du support sur le boitier du broyeur a l'aide d'un
tournevis (non fourni).

Insérez les pieds de support gauche et droit dans les trous de montage. Fixez-les au boitier a I'aide des
deux vis. Les roues doivent étre du méme coté que la poignée.

Installation des accessoires

1.

2.

Accrochez les boucles du sac de collecte aux crochets du sac de collecte (Fig. 3-1) sur le broyeur,
comme indigué a la Fig. 3.

Utilisez les bandes auto-agrippantes situées sur les cotés du sac de collecte pour le fixer aux pieds de
support.

Accrochez le poussoir (Fig. 4-1) de chaque coté de la trémie (Fig. 4 - Fleches). Utilisez le rangement de la
clé (Fig. 4-2) pour ranger la clé hexagonale fournie en vue d'éventuels réglages ultérieurs.

Fig.4
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Fonctionnement

1.

Démarrage et arrét du broyeur

Appuyez sur l'interrupteur d'alimentation (Fig. 5-1) en position ON pour démarrer le moteur. Laissez tourner
le moteur pendant quelques secondes avant de commencer a broyer.

2. Placez linterrupteur d'alimentation en position OFF pour arréter le moteur. Le broyeur s'arréte dans les

N

5 secondes qui suivent sa mise hors tension. Débranchez le broyeur de la source d'alimentation lorsqu'il
n'est pas utilisé.

Protection contre les surcharges

AVERTISSEMENT ! La protection contre les surcharges s'active dans les circonstances suivantes :
« Accumulation de débris autour de la plague de coupe.

e Le matériau a broyer est supérieur a la capacité du moteur.

« |l'y atrop de résistance contre la lame de coupe.

A AVERTISSEMENT ! Portez toujours des gants lorsque vous manipulez les lames.
Si la protection contre les surcharges a été activée, éteignez le broyeur et débranchez-le de l'alimentation

électrique.
Dévissez le bouton de verrouillage de la trémie (Fig. 5-2) pour ouvrir le boitier du broyeur.

3. Eliminez soigneusement les débris de la zone de coupe.

4. Fermez le boitier du broyeur et verrouillez le bouton de verrouillage de la trémie.

Fig.5

Matériel d'alimentation

Ninsérez que la quantité de matériau nécessaire pour éviter de bloguer la goulotte d'alimentation.
Alternez entre le broyage des matériaux flétris et humides et des branches seches pour éviter que les
lames de coupe ne se bloguent.

Les branches avec des feuilles doivent étre completement traitées avant l'introduction de nouveaux
matériaux. Veillez a ce que la matiére broyée puisse tomber librement de la goulotte dévacuation.
Maintenez la vitesse de travail du broyeur et ne le surchargez pas.

Gardez quelques branches seches a broyer a la fin, car elles aideront a nettoyer votre broyeur.



Utilisation du poussaoir

Utilisez le poussoir inclus pour aider a introduire les matériaux moins volumineux tels que les petites
brindilles, les feuilles et autres déchets de jardin dans la goulotte d'alimentation.
1. Chargez le matériau dans la goulotte d'alimentation (Fig. 5-3).
2. Insérez le poussoir dans la goulotte d'alimentation et poussez le matériau dans la plaque de lames.
3. Attendez que tous les matériaux soient broyés avant d'en ajouter d'autres.
Les materiaux inappropriés peuvent endommager la machine et les lames de coupe. Examinez tous les
matériaux avant de les introduire dans le broyeur :
e Retirez les morceaux de meétal, les pierres ou autres objets étrangers susceptibles dendommager les lames.
* Nutilisez pas de batons en bois d'un diametre supérieur a 45 mm.
* Avant de broyer des racines, retirez toute trace de terre et de pierres.
¢ Ne broyez pas de matériaux humides tels que des déchets de cuisine.
« Nutilisez pas le broyeur aprés minuit. Non, ce n’est pas un gremlin, mais cela pourrait inquiéter vos voisins.

A AVERTISSEMENT ! N'introduisez jamais les mains dans la goulotte d'alimentation.

AVERTISSEMENT ! Pour éviter les accidents, éteignez et débranchez l'outil de la prise électrique
avant de le nettoyer, de le régler ou d'effectuer toute opération d'entretien.

Remplacement des lames

1. Assurez-vous que le broyeur est éteint et débranché de l'alimentation électrique avant d'effectuer toute
opération d'entretien.
2. Deévissez le bouton de verrouillage de la trémie pour ouvrir le boitier du broyeur.

A AVERTISSEMENT ! Portez toujours des gants lorsque vous manipulez les lames.

3. Pour empécher la plague de lames (Fig. 6-1) de tourner pendant le remplacement des lames, introduisez

un tournevis (non fourni) dans le trou d'acces (Fig. 6-2). Tournez délicatement la plague de lames jusqu'a

ce que l'un des deux trous de la plague de lames soit aligné avec le trou d'acces. Introduisez le tournevis

dans le trou pour verrouiller la plaque de lames en place.

Utilisez la clé hexagonale fournie pour retirer les deux vis de la lame (Fig. 6-3) de la lame.

Les lames ont deux tranchants. Lorsque l'un des bords de la lame est usé, il peut étre retourné pour

utiliser le second bord de coupe.

6. Répétez les étapes 4 a 5 pour l'autre lame. Lorsque les deux bords tranchants des lames sont usés, les
lames doivent étre remplacées par paire.

7. Reinstallez les vis des lames, retirez soigneusement le tournevis, refermez le carter du broyeur et
verrouillez le bouton de verrouillage de la trémie.

o &

Inspection de routine

Avant chaque utilisation, veérifiez I'état général de l'outil. Si 'une des conditions suivantes est présente,
n'utilisez pas l'outil jusgqu'a ce que les pieces soient remplacées ou que l'outil soit correctement répare.
Vérifiez les points suivants :

« Eléments de fixation desserrés

e Mauvais alignement ou grippage des pieces mobiles

¢ Cordon / cablage électrigue endommage

s Pieces fissurées ou cassees

¢ Toute autre condition pouvant compromettre un fonctionnement en toute sécurité

@ Veuillez recycler 'emballage et les composants électroniques dans les installations de collecte
disponibles.
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1.

Nettoyage et stockage

Maintenez les ouvertures de ventilation exemptes de poussiére et de débris afin d’éviter la surchauffe
du moteur.

2. Utilisez un aspirateur ou de I'air comprimé a basse pression pour éliminer la poussiére et les débris des

surfaces de l'outil, du boitier du moteur et de la zone de travail.

3. Nettoyez les surfaces de l'outil a I'aide d'un chiffon doux ou d'une brosse. Veillez a ce que l'eau ne

pénetre pas dans l'outil.

Pour nettoyer l'intérieur de l'appareil, déverrouillez le bouton de verrouillage de la trémie et ouvrez le carter
du broyeur. Nettoyez les lames de coupe et la zone d'éjection. Retirez les débris qui pourraient obstruer
les lames. Veérifiez que les lames ne sont pas endommagées et remplacez-les si elles présentent des
signes d'usure. Refermez le carter et verrouillez le bouton de verrouillage de la trémie.

Rangez I'outil dans un endroit propre et sec, hors de portée des enfants. Conservez-le a une température
comprise entre 5 °C et 30 °C.

Couvrez l'outil afin de le protéger de la poussiere et de 'humidité. Il est préférable de le conserver dans
son emballage d'origine avec le mode d'emploi et tous les accessoires.

Mise au rebut du produit

Les outils électriques usagés ne doivent pas étre jetés avec les déchets ménagers. Ce produit contient des
composants électroniques qui doivent étre recyclés. Veuillez remettre ce produit a votre centre de recyclage
local pour une mise au rebut responsable et pour minimiser son impact sur I'environnement.



Remplacement des balais de charbon

L'usure des charbons dépend de la fréequence et de l'intensité de ['utilisation de l'outil. Pour maintenir
l'efficacité maximale du moteur, nous recommandons d'inspecter les deux balais de carbone toutes les
60 heures de fonctionnement ou lorsque 'outil s'arréte de fonctionner.

NooswN

8.

9.

Mettez I'appareil sur ARRET et débranchez-le. Attendez que les lames s’arrétent complétement.

Les deux balais de charbon sont accessibles par le bas du corps du broyeur.

Dévissez les six petites vis situées sur la partie inférieure du boitier du broyeur (Fig. 7).

Retirez les pieds des trous de fixation du boitier du broyeur.

Séparez les deux pieces du boitier, ce qui peut nécessiter un peu de force.

Une fois ouvert, vous trouverez le moteur et le porte-balai (Fig. 8).

Pour retirer le porte-balai, appuyez sur le clip avant avec l'ongle ou un tournevis plat tout en tirant sur le
porte-balai. Une fois retiré, le balai de charbon sortira de lui-méme. Installez un nouveau jeu de balais de
charbon si la longueur de I'un des balais est réduite a 4,8 mm (3/16") ou moins.

Réinstallez les anciens balais de charbon (dans leur position d’origine) s'ils ne sont pas usés jusqu’a
4,8 mm (3/16") ou moins. Les deux balais de charbon doivent étre remplacés en méme temps.
Remplacez le support du balai de charbon, puis répétez les étapes pour remplacer le balai de charbon
situé de l'autre coté du moteur.

REMARQUE : Les nouveaux balais de charbon peuvent produire des étincelles pendant quelques minutes
lors de la premiere utilisation, le temps qu’ils s’ajustent par usure.

Fig.7

o,
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Guide de dépannage

A AVERTISSEMENT ! Cessez immediatement d'utiliser l'outil si 'un des problemes suivants se produit.
Les réparations et les remplacements ne doivent étre effectués que par un technicien agréé. Pour

toute question, veuillez contacter notre service client au +86 574 87562689 ou consulter :
www.delitoolsglobal.com

PROBLEME

CAUSE POSSIBLE

SOLUTION

Le moteur ne démarre
pas.

Le cordon d'alimentation ou
la rallonge est endommage
ou mal branché.

Vérifiez le cordon d'alimentation, la
rallonge, la fiche d'alimentation et la prise
de courant. Assurez-vous que l'outil est
correctement branché. N'utilisez pas l'outil
si I'un des cordons est endommage.

. Le moteur est en surcharge.

. Il se peut que le matériau soit trop

volumineux ou trop dur pour étre traité
par le broyeur. Attendez que le moteur
refroidisse, réduisez la charge de matériau
et redémarrez le broyeur.

. Le boitier est ouvert.

. Veérifiez que le boitier est fermé et que le

bouton de verrouillage de la trémie est
serre.

Le matériau ne peut
pas étre introduit dans
le broyeur.

Le matériau est coinceé
dans l'entrée d'alimentation.

Mettez I'appareil sur ARRET et débranchez-
le. Ouvrez le boitier et retirez avec
précaution les matériaux blogués ou
coinceés.

. Les lames de coupe sont

bloguées.

. Mettez 'appareil sur ARRET et débranchez-

le. Ouvrez |e boitier et retirez avec
précaution les matériaux blogués ou
coinceés.

. La goulotte d'évacuation est

bloguée.

. Mettez 'appareil sur ARRET et débranchez-

le. Ouvrez le carter ainsi que la plaque de
la goulotte d’évacuation afin de retirer le
matériau obstrué, puis remettez en place
la plague et refermez le carter.

Coupe inefficace.

Les bords de la lame de
coupe sont uses.

Retournez les lames ou remplacez-les par
des lames neuves.
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Carte de garantie du produit

Chers utilisateurs:

Merci d'avoir acheté nos produits. Afin de garantir leur achat, les utilisateurs de nos produits peuvent
contacter un distributeur local ou des centres de réparation spécifiés, munis de la facture et de la
carte de garantie en cas de défaillance du produit due a de problemes de qualité.

Notice de garantie:

1. Valide du (jour, mois, année) au (jour, mois, année)Si la panne
survient dans le cadre d'une utilisation normale, notre société fournira une garantie gratuite, un
remplacement de pieces et d'autres services en fonction de la panne.

2. Cette carte de garantie et la facture d'achat servent de bon de réparation pour le service aprés-
vente fourni par notre société aux clients. La carte ne doit étre renseignée qu'en remplissant le
formulaire suivant et en apposant le sceau officiel du distributeur.

3. Dans l'un des cas suivants, le service de garantie gratuit sera annulé et des frais d’intervention
seront demandés:

(1) Dépassement de la date d'expiration.

(2) Défaillance ou dommage cause par le non-respect des exigences du manuel du produit, un
entretien ou un stockage inapproprié.

(3) Défaillance ou dommage cause par le démontage, la réparation ou la modification du produit
sans l'autorisation de notre société.

(4) Panne de la machine ou dommage causé par un cas de force majeure.

(5) Accessoires consommables.

Cette carte est livrée avec le produit. Une carte pour une machine, pour vous assurer gue vous
pouvez profiter pleinement du droit au service de garantie gratuit fourni par I'entreprise. Veuillez
conserver cette carte correctement. En cas de perte, elle ne sera pas remplacée.

Date d'achat : (jour, mois, année)
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Certificat de produit

Inspecteur:
0]

Date de fabrication:

NINGBO DELI TOOLS CO,, LTD.

No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningho, Zhejiang, China
delitoolsglobal@nbdeli.com
www.delitoolsglobal.com

+86 574 87562689

MADE IN CHINA
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Introduccion

Gracias por adquirir la trituradora y astilladora de madera de DELI. Sabemos que esta ansioso por poner
a trabajar la herramienta, pero antes de nada tdmese un momento para leer detenidamente el manual.
Para un uso seguro de esta herramienta es necesario leer y entender este manual del operador y todas
las etiquetas fijadas a la herramienta. Este manual proporciona informacion relacionada con posibles
preocupaciones sobre la seguridad, asi como instrucciones Utiles para el ensamblaje y uso de la
herramienta.

A Indica peligro, advertencia o precaucion. Los simbolos de seguridad y las explicaciones que los
acompafian merecen su atencion y entendimiento. Siga siempre las precauciones sobre seguridad
para reducir el riesgo de fuego, descarga eléctrica o lesiones. Sin embargo, tenga en cuenta que
estas instrucciones y advertencias no son sustitutos de medidas apropiadas para la prevencion
de accidentes.

NOTA: La siguiente informacion de seguridad no pretende abarcar todas las condiciones y situaciones
posibles que puedan darse. DELI se reserva el derecho de cambiar este producto y las especificaciones en
cualguier momento sin previo aviso.

En DELI mejoramos continuamente nuestros productos. Si su herramienta no coincide exactamente con la
de este manual, visite www.delitoolsglobal.com para conseguir el manual mas actualizado o contacte con
nuestro departamento de atencion al cliente en el numero +86 574 875626889.

Conserve este manual disponible para todos los usuarios durante toda la vida de la herramienta y reviselo
frecuentemente para garantizar la seguridad de usted y de otros.

I N

Potencia de entrada nominal 2600 W
Tension de la red eléctrica 220-240 V ~ 50 Hz
Clase de proteccion =Wl
Velocidad al ralenti (n,) 4500 min”
Volumen de la bolsa de recogida aprox. 45 |
Peso aprox. 8,7 kg
Diametro maximo de corte 45 mm
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Normas generales de seguridad

La seguridad es una combinacion de sentido comun,

iADVERTENCIA! Lea todas las advertencias
de seguridad y todas las instrucciones. No
seguir las advertencias e instrucciones
puede tener como resultado una descarga
eléctrica, incendio y/o lesiones graves.

permanecer en alerta y saber cémo funcionan los

productos. El uso del término "herramienta eléctrica”

en las advertencias de seguridad se refiere a
herramientas eléctricas conectadas a la red (con
cable) o a una bateria (sin cable).

Guarde estas instrucciones de seguridad

1

Seguridad en la zona de trabajo

Mantenga el area de trabajo limpia y bien
iluminada. Las dreas abarrotadas u oscuras
propician accidentes.

2. No utilice herramientas eléctricas en

atmosferas explosivas, por ejemplo con
presencia de combustibles liquidos, gases o
material en polvo. Las herramientas eléctricas
generan chispas que pueden encender el polvo
y los vapores inflamables.

3. Mantenga alejados a niiios y transetintes

1.

cuando utilice la herramienta eléctrica. Las
distracciones pueden hacerle perder el control
de la herramienta.

Seguridad eléctrica

El enchufe de la herramienta eléctrica debe
ser compatible con la toma de corriente.
No modifique nunca el enchufe de ninguna
forma. No utilice ningun enchufe adaptador
con herramientas eléctricas con toma de
tierra (conectadas a tierra). Los enchufes no
modificados y que se adaptan a las tomas
de corriente reduciran el riesgo de descarga
eléctrica.

2. Evite el contacto del cuerpo con superficies

conectadas a masa o tierra, por ejemplo,
tuberias, radiadores, estufas y refrigeradores.
Si su cuerpo esta conectado a tierra existe
mayor riesgo de que se produzca una descarga
eléctrica.

3. No exponga las herramientas eléctricas a

condiciones humedas o a lluvia. El riesgo de
recibir descargas eléctricas aumenta si entra
agua en una herramienta eléctrica.

4. No maltrate el cable. Nunca use el cable para

transportar o desenchufar la herramienta
eléctrica o para tirar de ella. Mantenga el
cable alejado delcalor, aceite y piezas moviles
o0 con bordes afilados. Los cables dafiados

X

o0 enredados pueden aumentar el riesgo de
descarga eléctrica.

5. Cuando utilice la herramienta eléctrica en el

exterior, use un cable alargador adecuado para
uso en exterior. El uso de un cable adecuado
para uso en exterior reduce el riesgo de
descarga eléctrica.

. Si no es posible evitar usar una herramienta

eléctrica en condiciones de humedad, utilice
un suministro protegido por un dispositivo
diferencial residual (DDR). El uso de un DDR
reduce el riesgo de descarga eléctrica.

Seguridad personal

Al utilizar una herramienta eléctrica, esté
atento, concéntrese en lo que hace y use

el sentido comun. No utilice la herramienta
eléctrica si esta cansado o bajo los efectos del
alcohol, drogas 0 medicamentos. Un momento
de distraccion mientras se utiliza la herramienta
eléctrica puede tener como resultado lesiones
personales graves.

. Use equipo de proteccion individual. Lleve

siempre proteccion ocular. El riesgo de lesiones
se reducird si se usa equipo de proteccion

tal como una mascara respiratoria, zapatos

de seguridad antideslizamiento y proteccion
auditiva para las condiciones correspondientes.

. Evite un arranque involuntario. Aseglrese de

que el interruptor esta en posicion de apagado
antes de conectar la herramienta a la toma de
corriente y/o al insertar el paquete de bateria,
al recogerla y al transportarla. Transportar

las herramientas eléctricas con el dedo
apoyado sobre el interruptor o enchufarlas
con el interruptor encendido puede propiciar
accidentes.

. Quite cualquier llave de ajuste o herramienta

antes de encender la herramienta eléctrica. Una
llave que se deja colocada en una pieza giratoria
de la herramienta eléctrica puede causar
lesiones personales.

. No se estire demasiado. Apoye hien los pies y

mantenga el equilibrio en todo momento. Esto
mejorara el control de la herramienta eléctrica
en situaciones imprevistas.

. Vistase adecuadamente. No lleve ropa holgada

ni joyas. Mantenga el pelo y la ropa alejados de
las piezas moviles. La ropa holgada, las joyas o
el pelo largo pueden engancharse en las piezas
moviles.

Si los dispositivos estan provistos de

una conexion para aspiracion de polvo y
dispositivos de recoleccidon, asegurese de que
estan conectados y se utilizan correctamente.
El uso de un colector de polvo puede reducir los
peligros relacionados con el polvo.

. No deje que la familiaridad obtenida por el uso

frecuente de la herramienta haga que se confie



0 que ignore los principios de seguridad de la
herramienta. Una accion descuidada puede
provocar lesiones graves en una fraccion de
segundo.

Uso y cuidado de la herramienta eléctrica

1

No fuerce laherramienta eléctrica. Utilice

la herramienta eléctrica correcta para su
aplicacion. El trabajo se hace mejor y de forma
mas segura usando la herramienta eléctrica
correcta con la velocidad para la gque ha sido
disefiada.

No utilice la herramienta eléctrica si el
interruptor no enciende ni apaga. Cualquier
herramienta eléctrica que no pueda ser
controlada con el interruptor es peligrosa y debe
ser reparada.

Desconecte el enchufe de la fuente de
alimentacion y/o retire el paquete de

baterias de la herramienta eléctrica antes

de realizar cualquier ajuste, cambiar los
accesorios o almacenar la herramienta. Estas
medidas preventivas de seguridad reducen

el riesgo de poner en marcha la herramienta
accidentalmente.

Guarde las herramientas que no utilice fuera
del alcance de los nifios y no permita que

la utilicen personas no familiarizadas con la
herramienta eléctrica o estas instrucciones.
Las herramientas eléctricas son peligrosas

en manos de personas gue no hayan recibido
formacion.

Realice el mantenimiento de las herramientas
eléctricas. Compruebe si las partes moviles
estan mal alineadas o atascadas, si hay piezas
rotas o cualquier otro problema que pueda
afectar al funcionamiento de la herramienta
eléctrica. Si la herramienta eléctrica esta
dafada, reparela antes de utilizarla. El mal
mantenimiento de las herramientas eléctricas
ocasiona muchos accidentes.

Mantenga las herramientas de corte afiladas
y limpias. Las herramientas de corte con
mantenimiento adecuado y con los bordes de
corte afilados son menos propensas a trabarse
y son mas faciles de controlar.

Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios
y las puntas de herramienta, etc. de acuerdo
con estas instrucciones, teniendo en cuenta
las condiciones de trabajo y el trabajo que se
vaya a realizar. La utilizacion de la herramienta
eléctrica para trabajos para los que no se ha
disefiado puede dar lugar a situaciones de
peligro.

Mantenga los mangos secos, limpios y sin
aceite o grasa. Los mangos vy las superficies de
agarre reshaladizas impiden manejar y controlar
la herramienta eléctrica con seguridad en
situaciones imprevistas.

9. MANTENGA LAS PROTECCIONES EN SU SITIO y en

1

condiciones de trabajo.

Servicio

Haga reparar la herramienta eléctrica por
personal cualificado en reparaciones utilizando
unicamente repuestos idénticos. Esto
garantizara que se mantenga la seguridad de la
herramienta eléctrica.

Advertencias sobre seguridad de la
astilladora y trituradora de madera

1

J1\

iADVERTENCIA! No permita que la
comodidad o la familiaridad con el
producto sustituya el cumplimiento
estricto de las normas de seguridad de
este producto. No seguir las instrucciones
de seguridad puede provocar lesiones.

Seguridad de la astilladora y trituradora de
madera

Finalidad de la herramienta. Esta trituradora

se ha disefiado para cortar ramas pequenas.
Triturar otros materiales puede provocar lesiones
graves, dafio a la maquina e invalidar la garantia.
Cuando maneje la trituradora, mantenga todas
las partes del cuerpo alejadas de la tolva, las
cuchillas y la rampa de descarga. Antes de
arrancar las trituradora, asegurese de gue no
haya nada en contacto con las cuchillas.

Evite arranques accidentales.Antes de enchufar
la maquina, asegurese de que el interruptor

de encendido esté en la posicion OFF. Cuando
realice cualquier limpieza, ajustes, ensamblaje,
operaciones de configuracién o cuando no

use la maquina, asegurese siempre de que el
interruptor de encendido esté en la posicion OFF
y que la maquina esté desenchufada.

Seguridad personal
1

No use la trituradora e ubicaciones lluviosas o
humedas.No trabaje en atmosferas gaseosas

o explosivas o cerca de liquidos inflamables o
combustibles. El motor puede generar chispas y
prender los humos.

La trituradora se debe usar unicamente en
posicion vertical. No maneje la trituradora si
esta tumbada sobre un lateral. No incline la
trituradora mientras esté en marcha.

Péngase gafas de seguridad segiin ANSI 287.1-
para proteger los ojos. Use proteccion auditiva
para protegerse de la pérdida de audicion.

NO lleve ropa holgada ni joyas ya que podrian
ser atraidas por la herramienta. Sujete el pelo
largo. Péngase guantes de caucho y calzado no

deslizante.
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5. Las personas con marcapasos deben consultar

1

a su médico antes de usar la maquina. Los
campos electromagnéticos muy cerca de los
marcapasos podrian provocar interferencia o
fallo de los marcapasos.

Las virutas con perjudiciales para la salud.
Durante el funcionamiento y la limpieza, use
mascaras antipolvo aprobadas por NIOSH u otra
proteccion respiratoria.

Preparacion de la trituradora
1.

Use las ruedas y el mango para transportar

la trituradora. No use los resguardos o sus
accesorios para transportar el dispositivo.
Examine si hay dafios o faltan piezas en la
trituradora. Antes de usar la maquina, sustituya
o repare las piezas dafiadas. Compruebe
periodicamente que todas las tuercas, pernos

y otros sujetadores estén correctamente
apretados.

No ponga en marcha esta herramienta hasta
que esté completamente ensamblada e
instalada segun las instrucciones. Asegurese de
que todos los ajustes sean correctos y todas las
conexiones estén apretadas. Mantenga todos
los resguardos en su sitio. Antes de arrancar la
trituradora, asegurese de que la entrada de la
tolva esté vacia.

Durante el funcionamiento:

Examine los materiales antes de introducirlos
en la trituradora. Asegurese de retirar pedazos
de metal, rocas, botellas, latas u otros objetos
extrafios. Antes de triturar raices, retire tierra 'y
piedras remanentes de ellas. No triture material
blando o humedo tal como basura de la cocina.
Introduzca los materiales lentamente. Use
siempre la paleta suministrada con la trituradora
para empujar los elementos adentro de la tolva.
No fuerce los materiales hacia la tolva. No
introduzca materiales mayores que el diametro
recomendado de 1-3/4 pulgadas, de otro modo
se puede taponar la trituradora y dafiar la
maquina.

Manténgase a distancia de piezas méviles y
aberturas. Mantenga brazos, manos y otros
apéndices vitales alejados de la tolva, cuchillas y
rampa de descarga. No ponga nunca las manos
dentro de la tolva mientras la trituradora esté en
marcha. Cuando la trituradora esté funcionando
permanezca siempre de pie a distancia de la
zona de descarga. No se ponga debajo de la
tolva hasta que la trituradora se haya parado por
completo y se haya desconectado de la fuente
de alimentacion. No intente cortar nada con la
muela abrasiva.

X

. No use la trituradora a menos que todos los

resguardos estén en su sitio.No la use con los
resguardos inhabilitados, dafados o retirados.
Los resguardos deben moverse libremente y
cerrarse instantaneamente.

. Apague regularmente la maquina y elimine el

material procesado de la zona de descarga.
La acumulacion cerca de la zona de descarga
puede impedir una correcta descarga y puede
tener como resultado retroceso de material a
través de la tolva.

. Antes de dejar la zona de trabajo, apague la

trituradora y desconéctela de la fuente de
alimentacioén. Las cuchillas seguiran girando
unos segundos después de apagar la unidad.

Si el mecanismo de corte golpea un objeto
extraiio o si la trituradora empieza a hacer ruido
inusual o a vibrar, apague la unidad y deje que
se pare por completo. Desconecte de la fuente
de alimentacion e inspeccione si la unidad
tiene dafios. Compruebe si hay piezas sueltas 'y
apriételas segun sea necesario.

Si algun componente de la trituradora se pierde
o dafa o falla de alguna manera, apague el
interruptor y saque el enchufe de la toma de
corriente de la fuente de alimentacion. Antes de
volver a poner en marcha la maquina, las piezas
faltantes, dafiadas o defectuosas deben ser
sustituidas por un técnico certificado, utilizando
solo repuestos originales.

Si la trituradora se tapona, apaguela 'y
desconéctela de la fuente de alimentacion.
Antes de limpiar los restos espere a que las
cuchillas se detengan por completo.

. Mantenga la trituradora con cuidado. Mantenga

afilados y limpios los filos de corte para asegurar
unas prestaciones optimas y reducir el riesgo de
lesiones.



Antes de empezar a utilizar la maquina se debe leer y entender completamente el manual
de usuario.

Pdngase equipo de proteccion individual. Lleve siempre proteccion ocular. Ademas se
recomienda equipo de proteccion para audicion, cabeza, manos, piernas y pies. Un equipo
de proteccion adecuado reducira las lesiones por posibles restos voladores o el contacto
accidental con las cuchillas.

@
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Cuando realice cualquier limpieza, ajustes, ensamblaje, operaciones de configuracion
0 cuando no use la maquina, asegurese siempre de que el interruptor de encendido
esteé en la posicion OFF y que la maquina esté desenchufada.

[©9)
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NO utilice la trituradora condiciones de mucha humedad.

Cuando maneje la trituradora, mantenga todas las partes del cuerpo alejadas de la
tolva, las cuchillas y la rampa de descarga.

Cuando la trituradora esté funcionando permanezca siempre de pie a distancia de la
zona de descarga. Tenga precaucion con los transeuntes.

®©@

Estas instrucciones de seguridad posiblemente no puedan advertir de todos los escenarios que pueden
aparecer para esta herramienta, asegurese siempre de permanecer alerta y usar el sentido comun durante
el funcionamiento.

Informacion sobre electricidad

Herramientas con doble aislamiento

El sistema eléctrico de la herramienta tiene aislamiento doble en el que se proporcionan dos
sistemas de aislamiento. Esto elimina la necesidad del habitual cable de alimentacion de
conexion a tierra con tres hilos. Las herramientas con doble aislamiento no tienen que conectarse
a tierra, ni deben afadirse medios para conectar a tierra el producto. Todas las piezas metalicas
expuestas estan aisladas de los componentes metalicos internos con aislamiento protector.

A IMPORTANTE: Dar servicio a un producto con aislamiento doble requiere un cuidado extremo y
conocimiento del sistema, y unicamente debe ser realizado por personal de servicio cualificado
usando piezas de sustitucion idénticas. Cuando realice un servicio, use siempre piezas de
sustitucion originales de fabrica.

1. En el circuito o la toma de corriente utilizada para esta herramienta eléctrica se debe proporciona un
dispositivo diferencial residual (DDR) para reducir el riesgo de descarga eléctrica.

2. Servicio y reparacion. Para evitar peligros, 0s aparatos eléctricos unicamente deben ser reparados por
un técnico de servicio cualificado usando piezas de sustitucion originales.

Pautas y recomendaciones para cables prolongadores

Cuando se use un prolongador, asegurese de utilizar uno que tenga la capacidad necesaria de conducir la
corriente necesaria para su producto. Un cable demasiado pequefio provocara una caida de tension lo que
causara una pérdida de potencia y sobrecalentamiento. La siguiente tabla muestra el tamafo correcto a
usar segun la longitud del cable y la capacidad nominal de amperaje. Cuando tenga dudas, use un cable
mas fuerte. Cuanto mas pequefo el numero de calibre, mas grueso es el cable.

1. Examine el cable prolongador antes de empezar.Asegurese de que el prolongador esté en buenas
condiciones. Sustituya siempre un cable prolongador dafiado o haga que lo repare una persona
cualificada antes de usarlo.

2. No maltrate el cable prolongador. No tire del cable para desconectarlo de la toma de corriente;
desconecte siempre tirando del enchufe. Desconecte el cable prolongador del receptaculo antes
de desconectar el producto del cable prolongador. Proteja los cables prolongadores frente a objetos
afilados, calor excesivo y zonas humedas/mojadas.
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3. Use un circuito eléctrico separado para la herramienta. Este circuito no debe tener un cable inferior a 2
x 1,0 mm? Antes de conectar el motor a la linea de alimentacion, asegurese de que esté en posicion OFF
(apagado) y que la corriente eléctrica tenga el mismo valor nominal que la corriente estampada en la
placa de identificacion del motor. Un funcionamiento con menor tension dafiara el motor.

Conozcamos la astilladora y trituradora de madera

Finalidad de la herramienta

La trituradora se ha disefiado para cortar ramas pequefias y basura del patio. Consulte los siguientes
diagramas para familiarizarse con todas las piezas y controles de la trituradora. Mas adelante en el manual
se hard referencia a los componentes para las instrucciones de ensamblaje y funcionamiento.

Paleta

Mango
Tolva

Cable de alimentacion

Bolsa de recogida

Ruedas

Rampa de alimentacion

Almacenamiento de la llave

Mando de bloqueo de tolva

Interruptor de encendido
Ganchos de la bolsa de

recogida

Presilla de cable

Soportes de patas




Lista de embalaje y desembalaje

A iADVERTENCIA! No enchufe o encienda la herramienta hasta que esté totalmente ensamblada
segun las instrucciones. No seguir las instrucciones de seguridad puede provocar lesiones.

Desembalaje

Con la ayuda de alguien de confianza, retire cuidadosamente la trituradora del embalaje. Asegurese de sacar
todo el contenido y los accesorios. No deseche el embalaje hasta haber sacado todo. Compruebe la lista

de embalaje siguiente para segurarse de tener todas las piezas y accesorios. Si faltan piezas o hay alguna
rota, contacte con nuestro departamento de atencion al cliente en el +86 574 87562689 0 envie un correo
electronico en www.delitoolsglobal.com

Lista de embalaje

Componentes

Herramientas y accesorios

Paleta (1)

Llave hexagonal (1)

Eje de rueda y herraje  Bolsa de recogida (1)
de montaje (1)

Soportes de patas Cubiertas de
izquierda y derecha (2) ruedas (2)
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Ensamblaje y ajustes

A iADVERTENCIA! No enchufe o encienda la herramienta hasta que esté totalmente ensamblada
segun las instrucciones. No seguir las instrucciones de seguridad puede provocar lesiones.

Figl

Instalacion de la ruedas

1. Retire el herraje de montaje de rueda del eje de rueda usando la llave hexagonal incluida. El herraje de
montaje de rueda incluye dos tuercas hexagonales, dos arandelas planas y dos casquillos.

2. Deslice el eje de rueda (Fig. 1-1) adentro del orificio del lateral del soporte de pata izquierda (Fig. 1-2) como
se muestra en la Fig. 1.

3. Cologue el casquillo (Fig. 1-3) sobre el eje con la curvatura encarada al soporte de rueda como se
muestra en la Fig. 1.

4, Cologue la rueda (Fig. 1-4) sobre el eje y el casquillo.

5. Asegure la rueda sobre el eje usando una arandela (Fig. 1-5) y una tuerca hexagonal (Fig. 1-8). La llave
hexagonal incluida se puede usar para apretar el herraje. Para que el eje no gire cuando se aprieta el
herraje, cologue un destornillador (no incluido) en el orificio del medio del eje (Fig. 1 - Flecha).

6. Encaje la cubierta de rueda (Fig. 1-7) en su sitio sobre la rueda para cubrir el extremo del eje de rueda.
Estara bien si hay algo de holgura entre la rueda y la cubierta de rueda.

7. Repita los pasos 2-6 para el soporte de pata derecha (Fig. 1-8) y la rueda.



Instalacion de los soportes de pata

1.

2.

Una vez instaladas correctamente las ruedas sobre los soportes de pata, voltee la trituradora para
instalar el conjunto de soportes de pata sobre la carcasa.

Retire los dos tornillos (Fig. 2-1) de los orificios de montaje de soporte en la carcasa de la trituradora
usando un destornillador (no incluido).

Encaje los soportes de pata izquierda y derecha en los orificios de montaje. Asegurelos en la carcasa
usando los dos tornillos. Las ruedas deben estar en el mismo lado que el mango.

Instalacion de los accesorios

1.

2.
3.

Enganche los bucles de la bolsa de recogida en los ganchos de la bolsa de recogida (Fig. 3-1) en la
trituradora como se muestra en la Fig. 3.

Use las correas de velcro de los lados de la bolsa de recogida para asegurarla en los soportes de pata.
Cuelgue la paleta (Fig. 4-1) en un lateral de la tolva (Fig. 4 - flechas). Use el almacenamiento de llave (Fig.
4-2) para guardar la llave hexagonal incluida para futuros ajustes.

Fig.a
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Funcionamiento

Arranque y parada de la destructora

1. Pulse el interruptor de encendido (Fig. 5-1) a la posicion ON para arrancar el motor. Deje el motor en
marcha unos segundos antes de empezar a triturar.

2. Devuelva el interruptor de encendido a la posicion OFF para detener el motor. La trituradora se parara en
menos de 5 segundos tras poner en OFF. Si no se va a utilizar la trituradora, desenchufela de la fuente de
alimentacion.

Proteccidn contra sobrecarga

A iADVERTENCIA! La proteccion contra sobrecarga se activara en las siguientes circunstancias:
e Acumulacion de restos alrededor de la placa de corte.
* El material triturado es mayor que la capacidad del motor.
* Hay demasiada resistencia contra la cuchilla de corte.

A iIADVERTENCIA! Pongase guantes protectores cuando maneje las cuchillas.

1. Si se activa la proteccion contra sobrecarga, apague la trituradora y desenchufela de la fuente de
alimentacion.

Desenrosque el mando de blogueo de tolva (Fig. 5-2) para abrir la carcasa de la trituradora.

3. Retire cuidadosamente los restos de la zona de corte.

4. Cierre la carcasa de la trituradora y bloquee el mando de blogueo de la tolva.

N

Fig.5

Alimentacion de material

¢ Inserte Unicamente material segun sea necesario para evitar la obstruccion de la rampa de alimentacion.

¢ Alimente materiales blandos y humedos alternadamente con ramas secas para evitar que las cuchillas
de corte se blogueen.

¢ Lasramas con hojas deben ser procesadas completamente antes de alimentar nuevo material.
Asegurese de que el material troceado pueda caer liboremente desde la rampa de descarga.

* Mantenga la velocidad de trabajo de la trituradora y no la sobrecargue.

e Guarde unas pocas ramas secas para triturar al final, ya que ayudaran a limpiar la trituradora.



Uso de la paleta

Use la paleta incluida para ayudar a la alimentacion de material menos voluminoso tales como ramas

pequefas, hojas y otra basura de jardin en la rampa de alimentacion.

1. Cargue el material en la rampa de alimentacion (Fig. 5-3).

2. Inserte la paleta en la rampa de alimentacion y empuje el material a la placa de cuchillas.

3. Antes de afiadir mas material, espere a que todo el material sea triturado.
Los materiales inapropiados pueden dafar la maquina y las cuchillas de corte. Examine todos los
materiales antes de introducirlos en la trituradora.

* Retire los pedazos de metal, rocas u otros objetos extrafios que puedan dafar las cuchillas.

¢ No alimente palos de madera con un diametro mayor que 1-3/4 pulgada (45 mm).

e Antes de triturar raices, retire los restos de tierra y piedras.

¢ No triture material humedo tal como basura de la cocina.

* No alimente la astilladora después de la media noche. No es un gremlin pero puede preocupar a los vecinos.

A iADVERTENCIA! Nunca meta las manos en la rampa de alimentacion.

A iADVERTENCIA! Para evitar accidentes, apague y desenchufe la herramienta de la toma eléctrica
antes de limpiar, ajustar o realizar algun trabajo de mantenimiento.

Sustitucién de las cuchillas

1. Antes de realizar cualquier mantenimiento, asegurese de que la trituradora esté apagada y desenchufada
de la fuente de alimentacion.
2. Desenrosque el mando de blogueo de tolva para abrir la carcasa de la trituradora.

A iADVERTENCIA! Pongase guantes protectores cuando maneje las cuchillas.

3. Para detener la placa de cuchillas (Fig. 8-1) para que no gire mientras se cambian las cuchillas, coloque
un destornillador (no incluido) en el arificio de acceso (Fig. 6-2). Gire cuidadosamente la placa de
cuchillas hasta que uno de los dos orificios de la placa de cuchillas se alinee con el orificio de acceso.
Coloque el destornillador en el orificio para bloguear la placa de cuchillas en el sitio.

4. Use la llave hexagonal incluida para retirar los dos tornillos de cuchilla (Fig. 6-3) de la cuchilla.

5. Las cuchillas tienen dos filos de corte. Cuando un filo de la cuchilla se desgaste, se tiene que voltear
para usar el segundo filo de corte.

8. Repita los pasos 4 - 5 para la otra cuchilla. Cuando ambos filos de corte de las cuchillas se hayan
desgastado, las cuchillas deben ser sustituidas como pareja.

7. Reinstale los tornillos de la cuchilla, retire cuidadosamente el destornillador, cierre la carcasa de la
trituradora y bloquee el mando de bloqueo de la tolva.

Inspeccion rutinaria

Antes de cada uso, inspeccione las condiciones generales de la herramienta. Si se encuentra alguna de
estas condiciones, no la utilice hasta sustituir las piezas o reparar correctamente la herramienta.
Comprobar:

* Herraje suelto

¢ Desalineacion o cohesion de piezas moviles

¢ Cableado eléctrico/cable dafado

¢ Piezas rotas o agrietadas

e Otra condicién que pueda afectar a un funcionamiento seguro

@ Recicle el embalaje y los componentes electronicos donde existan instalaciones.
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Limpieza y mantenimiento

1. Mantenga las aberturas de ventilacion libres de polvo y restos para evitar que el motor se recaliente.

2. Use vacio o aire comprimido a baja presion para retirar polvo y restos de las superficies de la
herramienta, la carcasa del motor y la zona de trabajo.

3. Estregue las superficies de la herramienta para limpiarlas con un trapo o cepillo blandos. Asegurese de
qgue no entre agua a la herramienta.
Para limpiar el interior de la unidad, desbloguee el mando de bloqueo de tolva y abra la carcasa de la
trituradora. Limpie las cuchillas de corte y la zona de descarga. Elimine los residuos que puedan taponar
las cuchillas. Compruebe si las cuchillas tienen dafio y sustituya si muestran signos de desgaste. Cierre
la carcasa y bloguee el mando de blogueo de la tolva.
Guarde la herramienta en un lugar limpio y seco alejado del alcance de los nifios. Almacene a
temperaturas entre 41y 86 °F.
Cubra la herramienta para protegerla de polvo y humedad. Es preferible almacenarla en su embalaje
original con el manual de instrucciones y todos los accesorios.

Eliminacion del producto

Las herramientas eléctricas usadas no deben desecharse junto con la basura domeéstica. Este producto
contiene componentes electronicos que deben reciclarse. Lleve este producto a las instalaciones locales
de reciclaje para una eliminacién responsable y para minimizar su impacto medioambiental.



Sustitucion de la escobilla de carbén

El desgaste de las escobillas de carbon depende de la frecuencia y lo fuerte que se usa la herramienta.
Para mantener la maxima eficiencia del motor, se recomienda inspeccionar las dos escobillas de carbon
cada 60 horas de funcionamiento o cuando la herramienta deje de funcionar.

NooswN

8.

9.

Apague y desenchufe la maquina. Espere a que las cuchillas se detengan por completo.

Se puede acceder a las dos escobillas de carbon a través de la parte inferior del cuerpo de la trituradora.
Desenrosque los seis tornillos pequefios de la parte inferior de la carcasa de la trituradora (Fig. 7).
Retire las patas de los orificios de montaje en la carcasa de la trituradora.

Separe las dos piezas de la carcasa, esto puede requerir cierta fuerza.

Una vez abierta, encuentre el motor y el portaescobillas de carbon (Fig. 8).

Para retirar el portaescobillas, presione hacia abajo en la presilla delantera con la ufia de un dedo o un
destornillador plano mientras tira simultaneamente del soporte. Una vez retirada, la escobilla de carbon
saltara por si misma. Instale el nuevo conjunto de escobillas de carbon si la longitud de la escobilla de
carbon esta desgastada a 3/16" 0 menos.

Reinstale las escobillas de carbén antiguas (en su orientacion original) si las escobillas no estan
desgastadas a 3/168" 0 menos. Ambas escobillas de carbon deben sustituirse al mismo tiempo.
Sustituya el portaescobillas de carbén, y luego repita los pasos para sustituir la escobilla de carboén
ubicada en el otro lado del motor.

NOTA: Las escobillas de carbon nuevas tienden a hacer chispas unos minutos durante el primer uso
conforme se desgastan.

Fig.7
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Guia para la resolucion de problemas

A iADVERTENCIA! Si ocurre alguno de los siguientes problemas, deje de usar la herramienta
inmediatamente. Reparaciones y sustituciones unicamente deben ser realizados por un técnico
autorizado. Si tiene preguntas, contacte con nuestro departamento de atencion al cliente en el
+86 574 87562689 0 envie un correo electrénico en www.delitoolsglobal.com

PROBLEMA

POSIBLE CAUSA

SOLUCION

El motor no arranca.

El cable de alimentacion o
el cable prolongador esta
dafiado 0 no enchufado
correctamente.

Compruebe cable de alimentacion, cable
prolongador, enchufe de alimentacion

y toma de corriente. Asegurese de que
la herramienta esté correctamente
enchufada. No utilice la herramienta si
algun cable esta dafiado.

. El' motor se ha

sobrecargado.

. Puede haber demasiado material 0 ser

demasiado duro para que lo maneje la
trituradora. Espere a que el motor se enfrie,
reduzca la carga de material y vuelva a
arrancar la trituradora.

. La carcasa esta abierta.

. Compruebe que la carcasa esté cerrada y

el mando de bloqueo de tolva apretado.

No se puede alimentar
material en la
trituradora.

El material se ha
atascado en la entrada de
alimentacion.

Apague y desenchufe la maquina. Abra
la carcasa y retire cuidadosamente
materiales blogueados o atascados.

. Las cuchillas de corte estan

blogueadas.

. Apague y desenchufe la maquina. Abra

la carcasa y retire cuidadosamente
materiales blogueados o atascados.

. Larampa de descarga esta

blogueada.

. Apague y desenchufe la maquina. Abra la

carcasa y la placa de la rampa de descarga
para despejar el material bloqueado,
recoloque placa y carcasa.

Corte ineficiente.

Los filos de las cuchillas de
corte estan desgastados.

Voltee las cuchillas o sustituyalas por las
nuevas.
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Tarjeta de garantia del producto

Estimados usuarios:

Gracias por comprar nuestros productos. Con el fin de garantizar su beneficio, los usuarios que
compran nuestros productos pueden ponerse en contacto con el distribuidor local o las estaciones
de reparacion especificadas con factura(s) y tarjeta(s) de garantia si el producto falla debido a
problemas de calidad.

Aviso de garantia:

1. De (Ano/Mes/Dia) a (Afo/Mes/Dia),Si la falla ocurre durante el
uso normal, nuestra compania ofrecera garantia gratuita, reemplazo de piezas y otros servicios de
acuerdo con la situacion de la falla.

2. Esta tarjeta de garantia y la factura de compra son el comprobante del servicio posventa
proporcionado por nuestra empresa a los clientes. La tarjeta debe detallarse solo después de
completar el siguiente formulario y colocar el sello oficial del distribuidor.

3. En los siguientes casos, el servicio de garantia gratuito no sera valido y se exigiran tarifas de
mantenimiento:

(1) Exceder la fecha de vencimiento.

(2) Fallo 0 dafio causado por no seguir los requisitos del manual del producto o un mantenimiento o
almacenamiento inadecuados.

(3) Fallo 0 dafio causado por el desmontaje, la reparacion o la modificacién del producto sin el
permiso de nuestra empresa.

(4) Averia de la maquina o dafios causados por fuerza mayor.

(5) Accesorios consumibles.

Esta tarjeta se emite con el producto. Una tarjeta por maquina; para garantizar que pueda disfrutar
plenamente del derecho al servicio de garantia gratuito proporcionado por la empresa, guarde esta
tarjeta debidamente, la pérdida no sera reemplazada.

Fecha de compra: (Afio/Mes/Dia)
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Certificado de producto

Inspector:
01

Fecha de fabricacion:

NINGBO DELI TOOLS CO,, LTD.

No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningho, Zhejiang, China
delitoolsglobal@nbdeli.com
www.delitoolsglobal.com

+86 574 87562689

MADE IN CHINA
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BBepeHue

Bbnarogapvm Bac 3a NOKynky namenbuntens gpesecuHel DELL Mepes Hayanom paboTel 0bA3aTeNlbHO
1N3y4mnTe 3TO PyKOBOACTBO MO 3KCrUlyaTauumn. BHMMaTeNlbHOe 03HaKoOMeHME C MHCTPYKLMSMU 1
HaAMMCAMU Ha YCTPOWCTBE — 3a/0r 6e30onacHol akcnayaTaLmmn nsmenbumtens. B astom pykosoacTse
cofepXxunTca nHbopmaLms o Mepax 6e30MacHoCTH, a TakKe ykasaHus no cbopke v NpaBUIbHOA
3KCnyaTaummn ycTporicTea.

O603HayeHne onacHoOCTY, MpeaynpexaeHus v npegoctepexeHus. CUMBObI
6€30MacHOCTY Y NOSICHEHWS K HUM COAep>KaT BaXKHY0 MHPOPMaLIo, KOTOPYH HEOBXOANMO
yscHUTb. CTporo cobntogainiTe ykasaHHble Mepbl MPeAO0CTOPOXHOCTY, YTOBbI N3bexXaTb
BO3ropaHus, MopaxeH1s 3N1eKTPUYECKIM TOKOM 1 TpaBM. NMOMHUTE, YTO MHCTPYKLMN He
MOTYT NPesycMOTpeTh BCe BO3MOXHbIE cuTyauun. icnonb3yriTe 34paBblii CMbIC 1 6yabTe
64AUTEeNbHbI.

MPNMEYAHMUE. MNpurBeaeHHbIe NpaBuia 6€30MacHOCTY He OXBaTbIBAOT BCe BO3MOXHbIE YC/IOBUS U
CMTyaLum, KOTOpble MOTyT BO3HWKHYTb NpW 3kcrayaTaumm. KomnaHusa DELI ocTaBnsieT 3a coboli npaBo
BHOCWTb U3MEHEHUS B KOHCTPYKLMIO 1 TEXHUYECKMe XapaKTepucTUKN n3aenvs 6e3 npeasapuTesisHOro
yBeJOMNEHNS.

Mbl NOCTOSIHHO paboTaeM Haj y/yylleHneM Halleld NpoAyKumn. Ecnm Ball S1eKTPOUHCTPYMEHT
HEMHOro OT/IMYaeTCsA OT OMUCAHNSA B 3TOM PYKOBOACTBE, NoceTuTe Beb-caiT www.delitoolsglobal.com,
UTOGbI 3arpy3nTb akTyanbHOe PyKOBOACTBO, UM CBSXMUTECH CO CTYK601 NOAAEPXKKM KVEHTOB Mo
TenedpoHy +86 574 87562689.

COXpaHﬂﬁTe PYKOBOACTBO B TeéHeHMEe BCEro CpokKa 3kcnjiyatauymu aNIeKTPOUHCTPYMEHTa U

nepuoamnyecKkn nepecMaTpuBaiite, 4To6bl 06ecneUnTb MakCMMasnbHY0 6€30NacHOCTb Npy
pa6ore.

TexHUUYecKue xapakTepucTuku
I T S

HoMMHanbHas MOWHOCTb 2600 BT
HanpsxeHne cetn 220-240 B nepemeHHoro Toka, 50 'y
Knacc 3awmTbl @ /11
Xonoctble 060poThI (Ng) 4500 MUH™"'
O6bem MycopocbopHOro MeLLKa 45 n
Bec 8,7 kr
Makc. gnameTp pesaHusa 45 Mm
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O6wume npaBuia 6esonacHOCT

NMPEAYNPEXXAEHWE! BHmMaTenbHO
npoYTUTE BCE NPeAYNPeXAeHNs 1
yKa3zaHus Nno TexHnke 6e3onacHoCcTU.
HecobntogeHne nprBeseHHbIX

HVKe NpeaynpexaeHnii n yKasaHuii
MOXET MPUBECTU K MOPAKEHMIO
371eKTPUYECKMM TOKOM, BO3ropaHuto
VIV TAKENOW TpaBMe.

A

Be3onacHOCTb 3aBUCUT OT BaLLIEro 34,paBoro
CMbIca, 64UTENBHOCTY Y MOHUMAaHKUS
NPUHLMNOB paboTbl ycTpoicTBa. TepMuH
«3/1EKTPOVIHCTPYMEHT» B MPeAynpexaeHnsx
OTHOCUTCH K UHCTPYMEHTY, paboTatoLemy ot
CeTun 3N1eKTPONUTaHNSA (MPOBOAHOMY), UM K
WNHCTPYMeHTY, paboTatoLeMy OT akkymynsiTopa
(6ecnpoBoAHOMY).

CoxpaHUTe 3TN MHCTPYKLMN MO

TexXHUuKe 6e3onacHoOCTU

YKa3saHus no 6e3o0nacHOCTU Ha
pa6ouem mecTte

1 Pa6ouee MecTo f0/HKHO 6bITb UNCTLIM U
XOPOLLO OCBELLEeHHbIM. 3arpoMoXaeHHoe
WA NNOXO OCBeLleHHoe paboyee mecTo

MOXET CTaTb I'Ipl/lHI/IHOI7I HeCYaCTHbIX C/1y4aeB.

2. He ncnonb3yiite 3N1€KTPOUNHCTPYMEHTDI
BO B3PbIBOOMNAaCHbIX CpeAax, Hanpmmep B
NPUCYTCTBNM NIErKOBOCTN/IAaMEHSAOLLIUXCSA
XKNAKOCTEN, ra30B UM NbUIN.
DNeKTPONHCTPYMEHTbI CO34at0T UCKPbI,
KOTOpble MOryT BOCMIaMEHWUTL Mbllb UK
napeil.

3. Bo Bpemsi pa6oTbl C 3/IEKTPOUHCTPYMEHTOM

He No3Bo/IsIATE AETAM U NOCTOPOHHMM
nvuam npnbnmxaTtbes K paboueii 3o0He.
Otenekatowme GakTopbl MOryT MPUBECTA K

noTepe KOHTPONA Haj 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM.

dnekTpo6e3onacHOCTb

1. Bunka aneKTpPoOMHCTpyMeHTa
[0JHKHA COOTBETCTBOBATL po3eTke.
KaTeropuuecku 3anpeuiaercsi BHOCUTb
N3MeHeHUs B KOHCTPYKLUIO BUJTKW.
3anpeLuaeTcs NCNoib30BaTh NEPexofHNKN
ANA NOAK/OYEHNA 3a3eM/TEHHBIX
3N1eKTPONHCTPYMEHTOB. Icnonb30BaHme
HemMoANPULIMPOBAHHbIX BUNOK 1

COOTBETCTBYHOLLMX M PO3ETOK CHUXKaeT pPUCK

MOpaXeHNs 31eKTPUUECKVIM TOKOM.
2. He npukacaiiTecb K 3a3eM/I€HHbIM
npeamMeTam, TakMM Kak Tpy6bl,

oTonuTe/ibHble GaTapeM, KyXOHHbI€ NNINTbI

n xonoannbHUKN. |-|pI/I 3aseMneHnn Tena

Kl =

CyLL,eCcTByeT MOBbILLIEHHbIV PUCK MOPaXeHUs
3N1EeKTPUYECKM TOKOM.

3anpeljaeTcs UCNONbL30BaTh
3N1eKTPOUHCTPYMEHT BO BpeMs A0XKAA

1 BO B/1aXkKHOi cpepe. [onagaHve BoAbl

B 3/1eKTPOVNHCTPYMEHT MOBbILLIAET PUCK
NMopaXXeHNs 3N1eKTPUYECKMM TOKOM.

ByAbTe 0CTOPOXKHbI CO LUHYPOM NMUTaHUSA.
Hukoraa He ncnonb3syiTe WHYpP ANA
NnepeHOCKU, BOJIOYEHUS NN U3BJIEYEHUSA
3N1eKTPOUHCTPYMEHTa U3 PO3EeTKU.
JepxuTe LWHYP BAANN OT MCTOUHNKOB
Tenna, Macna, ocTpbIX KpaeBs 1 ABUXKYLLIMXCA
yacTeli. [oBpeXAeHHbIN AW 3anyTaHHbI
LUIHYP MUTaHWA NOBbILLAET PUCK MOPaXeHNs
3N1EeKTPUYECKNM TOKOM.

Mpw pa6oTe c 31eKTPOMHCTPYMEHTOM BHe
noMeLLeHUNs UCNOoJb3YyITe YAJIMHUTENb,
npeAHa3sHaYeHHbI ANS HapY>XXHbIX pa6oT.
Vcnonb3oBaHve Takoro YAIVHUTENs CHUXAEeT
PUCK NOPaXeHNs 3NeKTPUYECKNM TOKOM.
Mpy He06X0AMMOCTU BbINONHATH

pa6oThkl BO BIaXKHOV cpefie UCMONb3yiTe
MNCTOYHMK NUTAHUSA C BbiK/lOYaTeNnem
KOPOTKOro 3amMbiKaHUsA Ha 3emio (BK33).
Mcnonb3oBaHume BK33 cHmXKaeT pmuck
NMopaXXeHMs 3N1eKTPUYECKMM TOKOM.

YKasaHus Mo NnepcoHasbHOM
6e3onacHoCcTU

1.

2.

Mpw pa6oTe C 3/1IeKTPONHCTPYMEHTOM
6yAbTe BHUMATENbHbI, cnejuTe 3a
CBOMIMMU AeACTBUSIMMN N PYKOBOACTBYNTECH
3ApaBbIM CMbIC/IOM. He paboTtaiiTe

C 3N1eKTPOVHCTPYMEHTOM B C/ly4ae
YTOMJIEHWSI, B COCTOSIHUW aKOrO/IbHOro/
HapKOTNYeCKOro OMbSHEHNUS UK MO,
BO3/eCTBMEM IeKapCTBEHHbIX CPEACTB.
Maneriasa HeBHMMaTeNbHOCTb Npy paboTe
C 3NeKTPOUHCTPYMEHTOM MOXET NMPUBECTU K
cepbe3HoVi TpaBme.

Vcnonb3yiiTe cpeacTBa MHAMBUAYANbHOMN
3awmTel. Bcerpa pa6oTaiiTe B 3alMTHBIX
oukax. CpescTBa NHANBUAYANbHOA

3alUMThI, Takme Kak MblaesalluTHas Macka,
HeckoNb3siLLas 3aLmMTHas 0byBb 1 CpeacTBa
3alUMTLl OPraHoOB CNyXa, NCMOob3yemble

B COOTBETCTBYIOLLMX YCOBUSIX, CBOAST K
MUHUMYMY BEPOATHOCTb MOYyYeHNs TPaBM.
He ponyckaiiTe cny4yaiiHoro 3anycka.
Mepes NoAKNOYEHNEM K MCTOYHUKY
NMUTaHUS NN aKKyMYASITOPY, MOAHATEM

VAN MepeHOCKOW MHCTPYMeHTa ybeaunTecs,
YTO NepektoyaTeb HAXOANTCS B
BbIK/IIOYEHHOM MonoxeHnn. MepeHocka
3N1EKTPONHCTPYMEHTOB C NasbLem

Ha BbIKNtOYaTene NN NOAKIOYEHe
371eKTPONHCTPYMEHTA K MCTOUHUKY NMUTaHNS C
BbIK/lOYaTENEM BO BK/IHOYEHHOM MOIOXKEHU



MOXET MPUBECTN K HECUYACTHBLIM C/TyYasm.
Mepep BKIOYUEHUEM 3/1IEKTPOMHCTPYMEHTA
CHMMMWTE C HEro peryiMpoBoYHbIe U
raevHble KKUU. KNtoY, OCTaBNEHHBbIR Ha
BpaLLatoLLLeics YacT 3NeKTPOMHCTPYMEHTA,
MOXeT NPUBECTN K TPaBMe.

He TaHMTecb cnuwikom ganeko. Bcerga
KpEerKko CTOTe Ha Horax 1 coxpaHsalTe
paBHOBecue. 3TO MO3BOISIET Nyyllie
KOHTPONMPOBATL 3IEKTPOUHCTPYMEHT B
HenpeaBUAEHHbIX CUTYyaLUAX.

OpeBaiiTecb npaBuibHO. He HapeBaliTe
cB060AHY0 0AeXAY N YKpaLLeHUs.
MpriMnTE Mepbl, YTO6bI BONOCHI 1 OAexaa
HaXOAMINCb KaK MOXHO Aasblie oT
ABVKYLLMXCS YacTeil 3N1eKTPOMHCTPYMEHTa.
CBo6O/Has oAexAa, yKpalLeHWst Uan
JJIVHHbIE BOIOCHI MOTYT 6bITh 3aXBaYeHbl
NOABVXHBIMU YaCTAMU.

ECNV 3/1eKTPOMHCTPYMEHT CHa6>KeH
nblieynaBnvBaloLLeii CUCTEMOWA,
y6eaunTech, UTO OHa NOAK/IIOYEHA

M NpaBuibHO GYHKLMOHMpYeET.
Vcrnonb3oBaHwve MnblieysaneHns MoxeT
CHV3UTb BAVSIHME ONacHbIX GakTopoB,
CBSI3aHHbIX C 3aMblIIEHHOCTbIO.

He ponyckaiiTe Toro, 4To6bl U3-3a OMNbITa
pab6oThi C 3/IeKTPOMHCTPYMEHTAMMU Bbl
notepsanv 6AUTENbLHOCTb U UTHOPUPOBaNU
TeXHUKy 6e30nacHoOCTU. HeoCTopoXKHOE
JeACcTBNE MOXET NPUBECTU K CEPbe3HOM
TpaBMe 3a 40/ CEKYHAbI.

KcnnyaTauus 3/1IeKTPONHCTPYMEHTA 1
yXoZ 3a HUM

1.

He neperpy>kaiiTe 3NeKTPOUHCTPYMEHT.
MpaBWabHO NoAGVPaNiTe 3N1eKTPONHCTPYMEHT
ANnsa cBouX Lieneii. NpaBuUAbHO BbIGpaHHbIN
INeKTPONHCTPYMEHT 6onee 3¢ppekTrBeH 1
6e30mnaceH Npy HOMVHaAbHO Harpyske.

He ncnonb3yiiTe 3neKTPOMHCTPYMEHT,
€Cc/in ero HeBO3MOXXHO BKJTIOUUTL U
BbIK/IIOUNTL BbIK/loUyaTenem. Jlroboi
3N1EKTPOUNHCTPYMEHT, KOTOPbIM Heflb3si
yNpaBsiTb C MOMOLLbIO BbIK/IOYATENSs, ornaceH
N NOANEXNT PEMOHTY.

Mepep Tem, KaK BbINONHATL Kakue-nn6o
pPerynvpoBKu, MeHATb NPUHAANEXXHOCTU
WU OTNPaBAATL 3N1eKTPOUHCTPYMEHT

Ha XpaHeHune, 0TCoeAUHNTE BUJIKY OT
MCTOYHMKA NUTaHUNA UIN N3BJIEKUTE
aKKyMynsiTopHyto 6aTapeto. Takue

Mepbl NMPeAOCTOPOXHOCTY CHUXKAKT PUCK
CNy4aliHoro 3anycka 31eKTPOVHCTPYMEHTA.
XpaHunTe Hencnosb3yemMble
3N1eKTPOUHCTPYMEHTbI B HEA,0CTYMHOM

ANA AeTell MecTe U He floBepsaiiTe
3N1EeKTPOUHCTPYMEHT NINLLaM, He 3HaKOMbIM
C HAM 1 € 3STUMUN NHCTPYKLUAMMN.

DNeKTPONHCTPYMEHThLI OMacHbI B pyKax
HEeroAroToB/eHHbIX NO/Ib30BaTeNel.
BbinonHAlTe TeXHMYeckoe 06cny>KuBaHue
3N1eKTPOUHCTPYMeHTa. [posepslite
No/ABVXHbIE JeTanu Ha NpeAMeT HeCOOCHOCTM
VW 3aeAlaHns, BbISBAANTE CIOMaHHbIe
JeTann 1 ycioBus, KOTopble MoryT

BNVSATE Ha paboTy 3/1eKTPONHCTPYMEHTa.

Mpwv o6Hapy>XeHU HeNCNpPaBHOCTH
HeobX0ANMO OTPEeMOHTNPOBaTb
3/1eKTPONHCTPYMEHT. Hej0CTaTOUHBIN yX0o/ 3a
3/1eKTPONHCTPYMEHTOM ABASETCH MPUYMHON
MHOTMMX HECYACTHbIX ClyYaes.

PeXxyLyme MHCTPYMEHTbI A0/KHbI 6bITh
3aTOYEHHBLIMU U YNCTBLIMW. [PaBUIBHO
0b6CnyXMBaeMble pexyLie NHCTPYMEHTbI

C OCTPLIMU PEXYLLMMUN KPOMKaMU pexe
3ae/aloT, UMW Nerye yrnpaensiTb.
Wcnonb3yiiTe 3N1eKTPONHCTPYMEHT,
aKceccyapsbl, Hacagkm U T. N. B
COOTBETCTBMU C 3TUMU UHCTPYKLMUAMN,
yunTbIBas ycnoBus 1 cneunudpunky
BbINO/IHAEMOW pa6oThl. Vicnonb3oBaHne
3/1eKTPONHCTPYMEHTA He MO Ha3HauYeHnto
MOXeT MPUBECTN K BOSHUKHOBEHWIO OMAaCHbIX
CUTyaLuiA.

AepXXuTe pyuKku 3aNIeKTPOUHCTPYMEHTA
CYXUMM, YNCTBIMU, He AonycKaliTe
nonagaHns Ha HAX CMa30YHbIX BeLLeCTB.
CKonb3KMe pyykn 11 MOBEPXHOCTU A/ 3axBaTa
He No3BO/IAOT 6e30nacHo obpaLLaThCs ¢
VIHCTPYMEHTOM 1 KOHTPO/INPOBaTh €ro B
HenpeaBUAEHHbIX CUTYaLMAX.

CNEAWTE 3A TEM, UTOBbI 3ALLNTHBIE
MPNCMOCOBMIEHNA BbIJIN HA CBOEM
MECTE 1 HaxoAnn1Cb B paboyemM COCTOSAHWNN.

0O6cny>xnBaHue

1.

[oBepsiiTe o6cny>kuBaHme
3N1eKTPOUHCTPYMEHTa
KBanM¢$MLUMpPoBaHHOMY creLunanmcTy
1 UCNONb3YNTe TO/IbKO OPUrMHaNbHbIE
3anacHble YacTu. CobtoseHre 3Toro
npasuna obecrneunt 6e3oMacHoOCTb
31eKTPOUHCTPYMEHTA.

MpegocTepeXKeHUsi OTHOCUTE/ILHO

6e30MacHOro NcnoJib3oBaHuA
N3MenbyYUTeNs APEeBeCUHbI

NPEAYNPEXAEHWUE! OnbiT

N YBEPEHHOCTb — HE MOBOJ,
npeHe6perate NpaBuUaaMm TEXHUKA
6e3omnacHocTn. HecobntogeHne
WHCTPYKLMIA Mo 6€30MacHOCTA MOXET
MPVBECT K CEpbe3HbIM TPaBMaM.
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YKasaHus no 6e3onacHoCcTv npu
3KcnyaTaumum nsmenbymTens
ApeBeCUHbI

1.

HasHauyeHMe aNeKTPOUHCTPYMEHTA.
M3mMenbumTenb paccunTaH ToabKO Ha paboTy
C Menkmu BeTkamu. MepepaboTka Apyrunx
MaTepuranoB MOXET NMPUBECTU K CEPbE3HbIM
TpaBMaMm, MOBPEXAEHNI0 060pyA0BaHNS U
aHHY/IMPOBAHMIO rapaHTUK.

. AepxwuTtecb Ha 6e3onacHoM paccToaHUN

6yHKepa, pexKyLLX AUCKOB U
pa3rpy3ou4Horo >kxeno6a Bo BpemMs
pa6oTbl usmenbumuTens. Mepes 3anyckom
n3menbunTens ybeamntecs, YTo pexyLume
AMCKM He KacatoTcs KaknX-Nnbo npesmeTos.
MpepoTBpalyeHne cnyyaiiHoOro 3anycka.
Mpexzae Yem NoAKNtOHaTb YCTPOUCTBO K
NCTOYHWKY 371eKTpOnNuUTaHus, ybeamtecs,
YTO BbIK/ItOYATE/Nb HAXOANTCS B MONOXEHNM
«BbIK/1.». Mepea 4UnNCTKO, perynpoBKO,
cbopKOI, HAaCTPOKOI YCTPOCTBA UAW NP
NPOCTOe BbIKIYMTE MUTAHMNE U OTK/YMTE
YCTPOWCTBO OT ceTu.

YKa3saHus Nno nepcoHanbHOW
6e30nacHoOCTU

1.

He ncnonbsyiite usmenbumnTtenb B MecTax
C BbICOKOWV BIaKHOCTbH0. 3arnpeLyaeTcs
3KCMAyaTMpPOBaTh YCTPONCTBO B MecTaXx,

rAe ecTb B3pbIBOOMAaCHbIE ra3bl UAW NMapsl,

a TaKke B61M3U IErKOBOCM/IAMEHSIOLLINXCS
XUAKOCTeN. iBUraTeNlb MOXeT NCKPUTb U
BOCMJ/IaMeHATb Napsbl.

N3menbumTens cnegyeT UCnosib3oBaTh
TO/IbKO B BEPTMKa/IbHOM MosioXkeHuu. He
MCNOJb3YTE U3MEeNbYNTENb, KOr4a OH NeXNUT
Ha 60Ky. He Hak/oHsTe n3MenbyYnTeNb BO
Bpemsi paboTbl.

HocuTe 3aimTHBIE OYKN,
cooTBeTCcTBYlOWMe cTaHaapTy ANSI Z87.1
Vcnonb3yiiTe cpeacTBa 3aLMThbl CyXa.

HE HapeBaliTe cBO60AHYIO oAexXay Unn
yKpalleHM s, TaK KaKk OHU MOTYT 6bITb
3aTAHYTbl MHCTPYMeHTOM. CobepuTe
[A/IMHHbIE BONIOCHI B XBOCT. HocuTe pe3nHoBble
nepyaTky N HEeCKONb3SLLYO 06yBb.

Jluam c UMNIAHTUPOBaHHBIM
KapAMoCTMMYNATOPOM nepes
Mcnosib30BaHMEM YCTPOCTBa HEO6X04MMO
MPOKOHCY/IbTMPOBATbLCSA C BpauoM.
DNeKTPOMarHUTHbIe Moss, reHepupyemble
31eKTPoobopyAoBaHMeM BO BpeMsi paboThl,
MOTYT CO3/laBaTb MOMeEXU A1 KOPPEKTHOro
YHKLMOHMPOBaHNS KapANOCTUMYASTOpPa.
3awmTa opraHoB AbIXaHWSA B MbIJIbHOMN
cpepe. Bo Bpemsi akcnayaTaLmm U YACTKU
YCTPOWCTBa NCMOb3YIiTe pecnunpaTopbl NN
nblne3almTHble Macku, ogobpeHHble NIOSH.

N >

MoaroTroBka UsmenbunTENA K pabote

1.

MepemewaiiTe nsmenbUNTENb, NCNONL3YSA
KoJsieca 1 pyuky. 3anpeLiaeTcs nepeHocuTb
YCTPOWCTBO, yAep>XunBas ero 3a 3aluTHble
MPUCNOCOBEHUS NN CbeMHble S1eMeHTbI.
MpoBepbTe sMenbuUNTENb Ha NpeaMeT
NOBPEXAEHUI 1 OTCYTCTBYIOLLUX
Aetaneid. 06a3aTeNbHO 3aMeHUTe UK
OTPEMOHTMPYITe NOBPeEXAEHHbIE AeTanun 4o
3anycka ycTpolicTea. PerynsipHo nposepsilite
HaZeXHOCTb 3aTAXKWN BCeX raek, 60NTOB U
MPOUMNX KPEMeXHbIX COeANHEHWA.
MpucTtynaiiTe K pa6oTe TONILKO

nocsie NosHow c60pKuM ycTpolicTBa
COrNIacHO MHCTPYKLMU. Obs3aTeNbHO
NMPOKOHTPOAMPYIiTE NPaBUAbHOCTL BCeX
perynmpoBoK 1N HaZeXHOCTb 3aTSXKM
coeaviHeHwn. CneanTe 3a Tem, UTO6bI BCE
3alLUMTHbIE MPUCTIOCO6NEHNS BbIIN Ha CBOEM
mecTe. Mepe/ 3amnyckoM n3MenbyYnTens
ybeaunTech, UTo BXOJ B ByHKep cBO6OAEH.

Mepbl NPeA0CTOPOXKHOCTU BO BpeMsi
pa6oThl

1

Mepep, 3arpysKoii maTeprasnos B
n3mesnbynTeNlb OCMOTPUTE UX. YaanuTe
KyCKW MeTanna, KaMHu, 6yTbIJ'IKI/I, KOHCepBHble
6aHKW 1 Apyrne NoCTOPOHHME NpejMeThl.
Mepeg n3menbyeHnem KopHer yganute
OCTaTKM NMoYBbl 1 KaMHW. He nsmenbyarite
MArkKmne BlaXKHble MaTepuainbl, Takme Kak
KYXOHHbIe OTXOZbl.

MopaBaiiTe MaTepman niaBHoO.
Mcnonb3yliTe TONbKO LUTaTHbLIV TONIKaTeNb,
BXOASALLMIA B KOMMNIEKT NOCTaBKM.
3anpellaeTcs 3aTanKMBaTb MaTepuan c
ycunvem. 3anpeLlaeTcs 3arpyxartb BeTKU
AviameTpom cBbiwe 44 mMm (1 3/4 proiima),
VHaye 3To NpuBeAeT K 3aCOpeHUIo U
NoBpeXAeHNI0 YCTPOIiCTBa.

Aep>xuTtecb Ha 6e30MacHOM paccTosHUN
OT OTBEPCTUIA N ABUKYLLMXCS YacTen.
Cobntopalite 6esonacHoe paccTosHme
MeXay pykamu 1 6yHKepoM, pexyLmm
AVICKaMU 1 pasrpy304HbIM XXenobom.
3anpeLlaeTcs NpocoBbIBaTb PyKW BHYTPb
6yHKepa BO Bpemsi paboTbl 3MeNbYnTeNs.
CToliTe Nnoganblue OT 30Hbl BbIFPY3KM Mpu
aKcnayaTayn UsmMenbynTens. He nbiTanTecb
KacaTbcs 061actv nog 6yHKepoMm A0 NoNHOM
OCTaHOBKM 1 OTK/IIOYEHUS YCTPONICTBa OT
3neKkTponuTaHuA. He nbiTaliTech pesaTb
Kakve-nmbo maTepuanbl WANPOBaNbHLIM
Kpyrom.

He ncnonb3yiite UsmenbuuTeNb,

€CJ/IN He YCTaHOBJ/IeHb! 3alUTHbIe
npucnoco6neHus. 3anpeLuaercs
3KCMyaTUpOoBaThk U3MENbUYNTENb NMPU CHATOM,



NoBpeXAeHHOM VN HEUCNPAaBHOM 3aLLUTHOM
npucrnocobneHnu. NMoBUXHbIE 3aLNTHbIE
nprcnocobneHns AoMXKHbI NepeMeLLaThCs
cBOBOAHO 1 6bICTPO BO3BPALLATLCSA B
3aKpbITOE NMOJIOXKEHNe.

PerynsipHo ocTaHaB/vBaliTe ABUraTesnb
1 oumLlaliTe 30HY BbIFPY3KM OT
CKOMUBLUUXCA 06pe3KoB. 3acopeHne
BbIXOAHOI0 OTBEPCTUS MpensaTcTByeT
CBOBOAHOMY BbIX0Zy 06Pe3KOB 1 MOXeT
NPUBECTU K X NonajaHunio B byHkep.
BbIK/IIOUUTE NU3MeNbYNTEND U
OTCOEAVHUTE €ro oT CeTU, Npexae Yem
NOKUHYTb pabouyto 30Hy. PexyLie Ancku
6yayT BpaLLaTbCs eLle HeCKOIbKO CeKYHA
rnocsie BbIK/IOUYEHWS YCTPOMCTBA.

Ecnun pexxywymii MexaHn3m yaapset no
NOCTOPOHHEMY NpeaMeTYy U ecnu
n3menbunMTeNb HAUMHAaeT usgaBaThb
Kakue-nn6o Heob6blYHble LUYMbl NN
BMGpUpOBaTb, HEMeAJ/IEHHO BbIK/l0UNTE
ero n A0XKAUTECh NOJIHOW OCTAaHOBKMN
pexxyuwiero ancka. OTKNOUNTE YCTPONCTBO

OT UCTOYHMKA MUTAHWUS N OCMOTPUTE ero Ha
Hanmumne noepexaeHuii. MpoBepbTe Hannune
ocnabneHHbIX geTaneit v npy Heo6XoAMMOCTH
3aTAHUTE UX.

Ecnu Kakas-nm6o getanb nsmenbumnTens
OTCYTCTBYET, MOBpEXXAeHa UK BbILL/A

13 CTPOS, BbIK/TIOUUTE YCTPOICTBO

M OTK/IIOUUTE €ro oT CeTU. 3aMeHy
OTCYTCTBYHOLUMX, MOBPEXAEHHbIX AN
HeuncnpasHbIX AeTaneil NponsBoaMTe B
aBTOPV30BaHHOM CEPBUCHOM LieHTpE C
MCMONb30BaHNEM OPUTMHANBbHBIX 3an4yacTeri.
[0 3aMeHbI 3KcnyaTaums 3anpeLleHa.

Ecnuv nsmenbumnTesnb 3acopurics,
BbIK/TIOUNTE €ro N 0TCOeAUHNTE OT CeTU.
JOXANTECH NMOSIHOM OCTAHOBKIN PEXYLLNX
JMCKOB, Mpexe YeM BbIMOMHATE OUNCTKY.

10.06pawjaiiTecb C USMenbYUTENIEM C

OCTOPOXHOCTLIO. /115 06ecrneyeHust
OMNTYMAaIbHOW MPON3BOANTENILHOCTY 1
CHWXXEHVS pUCKa TPaBM HEOH6XOAMMO
MOAAEPXKMBATL PEXYLLME KPOMKM OCTPLIMM 1
UNCTBIMU.

Mepeg Havanom paboTbl BHUMATENIbHO MPOYTUTE PYyKOBOACTBO MO KCMAyaTaummn n
YACHUTE coAepXalLytocsi B HeM MHGopMaLMIo.

Mcnonb3yiiTe cpeAcTBa MHAVMBUAYaNbHON 3alLmThl. Bceraa paboTtaiiTe B 3aLLMTHbBIX
oykax. PekomeHAyeTcs NCNoNb30BaTb CPEACTBA 3aLLMUThI A5 FOI0BbI, PYK, HOT 1
cTynHeli. Hagnexalyme cpescTBa 3aLlnThl CHUXKAKT ONAcHOCTb TPaBMUPOBaHWS OT
NeTALWMX 06Pe3KOB UM CTyHaliHOTrO KOHTAKTa C PeXYLUUMN ANCKaMMN.

Mepes YNCTKOW, perynnpoBKo, COOPKO, HACTPOMKOW YCTPOICTBA AW NMpu
NpOCTOe BbIK/OUMNTE NMUTAHMNE 1 OTK/IOUNTE YCTPOICTBO OT CeTU.

3AMPELWLAETCSA ncnonb3oBaTh U3MebUYMTElb B MECTaX C BbICOKOM BNAXXHOCTLHO.

JepxuTecb Ha 6€30MacHOM PaccTOsTHUN ByHKepa, PexyLLMX ANCKOB U
pasrpy3o4HOro xenoba Bo Bpemsi paboTbl M3MeNbYMTeNS.

CToiiTe NoAanblue OT 30HbI BbIFPY3KV NP 3KCMNayaTaLymn usmenbumTens. He
AOMYCKaiTe NOCTOPOHHYX B PaBOUyto 30HY.

HacTosiLme NHCTPYKLMM MO TeEXHMKe 6e30MacHOCTU He 0XBaTbIBalOT BCE NOTEHLMaNbHO
onacHble cutyaumu. NMpu paboTe c yCTPoiACTBOM coXpaHsaiiTe 64UTeNbHOCTL U
PYKOBOACTBYITECh 3APaBbiM CMbIC/IOM.
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NHpopmauus 06 anekTpnyeckomn

TemMe

KoHCTpYKLMS € ABOVIHOW usonsuuen

dneKkTprYeckas CMCTeMa YCTPOICTBA BbIMOJIHEHA C MPUMEHEHMEM ABOVIHOM N30M1SLMN,

TO €CTb COAEPXUT fiBa HE3ABUCKMbIX CN0S U3OASILMOHHON 3aLLmThl. Bnarogaps Takol
KOHCTPYKLMN TPEXXKUbHBIN Kabenb € 3a3eMSHLLNM KOHTAaKTOM He TpebyeTcs.
3anpeLlaeTcs BHOCUTb U3MEHeHUsi B KOHCTPYKLMIO, 06aBAsis 3neMeHTbl 3a3eMeHunst. Bce
OTKpPbITbIE METANINYECKIME YACTN N30/IMPOBaHbI OT BHYTPEHHUX METa/IMYeCcKnX Agetanei
ABUraTens 3almMTHON n3onaumen.

A BAXKHO: O6cnyxrBaHne nsaenwvii ¢ 4BOHON 13onsLmein TpebyeT npeaenbHoM
OCTOPOXHOCTU 1 3HAHUS 0COBEHHOCTEN CUCTEMBI, OHO JO/IKHO BbIMOJHATHCSA TONLKO B
aBTOPN30BaHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE C 1CMONb30BaHNEM UAEHTUYHbIX geTanei. MNpu
06CNyXMBaHNM YCTPONCTBA 06A3aTeIbHO NCMO/b3YTe OPUTMHAABHBIE 3aMYacTu.

1. [Ina CHYXEHUA pUcka NopaxeHWs 31eKTPUYECKM TOKOM MOZAK/IHoYaliTe 3N1eKTPOUHCTPYMEHT K CeTu
VAW pO3eTKe C BblK/IloYaTe/ieM KOPOTKOro 3aMbiKaHUsA Ha 3emsto (BK33).

2. TexHUYecKoe 06Cny>KMBaHNE U PEMOHT. Bo n3bexxaHre onacHOCTU PEMOHT 3/1eKTPonprbopos
[OJIKEH MPON3BOAUTLCA TONBKO B aBTOPN30BAHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE C UCMO/b30BaHeM
OPUrVIHabHBbIX 3aMacHbIX YacTer.

YKa3saHusa U peKoMeHAaLUN Mo UCMOJIb30BaHUIO YAJIMHUTENEN

MpV NCNONB30BAHUN YAIVHUTENS YBeAUTEC, YTO ero TeXHNYeCcKre XapakTeprCTUKN COOTBETCTBYHOT
noTpebnseMomy ToKy 13genvs. Micnonb3oBaHme Kabenst He0CTaTOYHOMO CeYeHNs NprBeseT K
NageHnio HanpsiXXeHNs B CeTU, MoTepe MOLLHOCTM 060pYyAOBaHWS 1 Neperpesy kabens. B Tabauue
HUKe yKa3aH pekoMeHayeMblli pasmep ceveHus kabensi C y4eToM ero ANVHbI 1 CUbl Toka. B ciyyae
COMHEHWIA NCnonb3yiTe kabenb 60nbLLero ceveHust. B cncteme kannbpos kabenen AWG yem MeHbLUe
4ncno, Tem 6osblie ceveHue.

1. MpoBepbTe YANNHUTENbHBIN LUHYP Nepes UCnosb3oBaHMeM. YbeanTech, UTo B yANUHUTENe
NpaBWIbHO BbIMOHEHA Pa3BoKa MPOBOAOB 1 OH B XOPOLLUEM TeXHNYECKOM COCTOSIHMM. Mpu
06HapY>XeHNW N06bIX MOBPEXAEHWI YANTNHUTENS HEMeA/IEHHO 3aMeHnTe ero Uamn obpaTuTecs 45
pPeMOHTa B aBTOPV30BaHHbIV CEPBUCHbLIN LLEHTP.

2. BepexxHo o6pallaiiTechb C yaIMHUTENneM. He TSHUTE 3a LWHYpP AN1s OTK/IOYEHWSs OT ceTu, beputecs
3a BUAKY. [epes oTcoeANHEHMEM YCTPOIACTBA OT YA/IMHUTENSA CHavana oOTKUNTe yAIVHUTEeNb OT
ceTun. He gonyckaiiTe nope3os, neperpesa 1 HAMOKaHWs YANUHUTENS.

3. Ucnonb3yliTe OTAENbHYIO 3/IEKTPNYECKYIO LieMNb A1 NTUTaHUSA 3/1IeKTPOUHCTPYMEHTA.

OHa A01XHa 6bITb BLIMOMHEHA C MCMO/b30BaHVEM MPOBOAA kannbpa He MeHee 2 X 1,0 MM,
Mepea nogkayeHeM K ceTu ybeanTech, YTO BbIK/ItOYaTe b INEKTPOVHCTPYMEHTa HaX0AMNTCS
B MosioxeHnn «BbIK/1.», a HanpsiXkeHre B CETU COOTBETCTBYET HaMpPSXKeHI0, yKazaHHOMY Ha
3aBO/ACKON Tabnmuke gsuratens. PaboTa npy NOHMKEHHOM HamnpsKeHN NPUBEAET K BbIXOAY
ABUraTens 3 cTposi.



OonucaHue usmenbymnTens ApPpeBeCUHbI

HasHaueHue 31eKTPOMHCTPYMeHTa

M3menbunTens npegHasHaueH 41s nepepaboTky MeKuX BETOK 1 CaZl0BbIX 0TX0A0B. s
03HaKOM/IEHUS C KOHCTPYKLMER YCTPOCTBA M 3/1eMEHTaMM YNPaB/eHyst BHUMATEbHO N3y4nTe
npuiaraeMble cxembl. HuXe ykasaHbl AeTanu, KoTopble 6yAyT yNOMUHATLCSA B MHCTPYKLMSX MO cbopke
W 3KCMTyaTaumm yCTpoiicTaa.

TonkaTenb

Pyuka
ByHkep

LLIHyp nuTaHus

Mycopoc60opHbii
MeLloK

Koneca

3arpy304HbIii xenob

OTcek ANA XpaHeHns
Knoyer

Pyuka pukcaumm
byHKepa

BblkntouaTens NUTaHKS
Kptoukun mycopoc6opHoro

MelLlKa

dukcaTop kabens

OnopHble ckobbl
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PacnakoBKa M onmcb KOMMEeKTa NOCTaBKN

NPEAYNPEXAEHWE! He BktoYaliTe 31eKTPOUHCTPYMEHT U He MOAKIOYaNTe ero K cetu,
rnoka oH He byAeT MONHOCTbIO CObpaH B COOTBETCTBUM C MHCTPyKLUMer. HecobntogeHve
VHCTPYKLMI MO 6€30MacHOCTY MOXET NPUBECTU K Cepbe3HbIM TPaBMaM.

PacnakoBka

AKKypaTHO N3BNEKUTE N3MeNnbynTelb N3 yNnakoBKM BMeCTe C MOMOLLHNKOM. y6e,qv|Ter, YTO Bbl
N3BNEK/N BCe COCTaBHbIE YacTW 1 NPUHaANeXHoCTU. He BbibpackiBaliTe KOpobKy, Moka He NpoBepuTte
KOMMIEeKTHOCTb. CpaBHVITe q)aKTMHeCKOG coZepXnMoe C Onncbo KoMnaekTa nocTtaBku, I'IpI/IBe,CI,EHHOIZ
Huxe. Ecnmn Kakas-nnbo YacTb OTCYTCTBYET U NOBPEXAeHa, 06paTUTech B CYXOY NOAAEPXKKN
KAMeHTOB Mo Ten. +86 574 87562689 vnnn vepes Beb-carit www.delitoolsglobal.com

Onncb KOMMJ1EKTa NOCTaBKn

CocTaBHble YacTn

N3menbumnTtens (1 WwT.)

VIHCTPYMEHTbI 1 MPUHAANEXHOCTA

1
TonkaTenb (1 WT.)
LLlecTUrpaHHbIA
Knou (1 wT.)
(2= == —————— == =]
Ocb Koneca c Mycopoc6opHbIii
JleBas n npaBas onopHble KpbILKn Konec KpeneXHbIMu MeLoK (1 wT.)

CKO6bI (2 WIT.) (2 wr.) petanamwm (1 wT.)

[



C6opKa 1 peryivpoBKa

NPEAYNPEXAEHWE! He BktoYaliTe 31eKTPOUHCTPYMEHT U He MOAKIOYaNTe ero K cetu,
rnoka oH He byAeT MONHOCTbIO CObpaH B COOTBETCTBUM C MHCTPyKLUMer. HecobntogeHve
VHCTPYKLMI MO 6€30MacHOCTY MOXET NPUBECTU K Cepbe3HbIM TPaBMaM.

Puc. 1

YcTaHoBKa KoJsec

1.

2.

vk

CHUMUTE KpenexHble AeTann C 0C Kojleca C MOMOLLIbIO MPUIaraemoro LecTUrpaHHoro Ka4a.
KpenexHble AeTanu BKIHOYAIOT fBe LLECTUTPaHHbIe rariku, ABe Naockue Waibbl 1 Be BTYAKW.
BcTaBbTe ocbk Koneca (puc. 1-1) B oTBepCTMe CO60KY N1€BOM OMOPHON CKObbI (prC. 1-2), Kak MOKa3aHo
Ha puc. 1.

YcTaHoBUTE BTYAKY (PUC. 1-3) Ha OCb Tak, YTOObI ee LMANHAPUYecKas 4acTb bblna obpalleHa K
OMOpPHOI cKobe, Kak NokasaHo Ha puc. 1.

YcraHoBuTe KoJieco (puc. 1-4) Ha OCb 1 BTY/IKY.

3aKkpenuTe KONeCco Ha OCY C MOMOLLbIO OAHOW LWaibbl (pyc. 1-5) 1 OAHOW LLeCTUrpaHHO ranku (puc.
1-6). [lns 3aTArMBaHMA KpenexHbIX JeTasneil MOXHO NCMOoNb30BaTk NpuaaraeMblii LLeCTUTPAHHbIN
KoY. YTobbl NpejoTBpaTMTL MPOBOPaYMBaHIe OCK BO BPeMS 3aTArMBaHNA KPenexXHbIX AeTanei,
BCTaBbTe OTBEPTKY (He BXOAWUT B KOMIMJIEKT) B OTBEPCTME NocepesanHe ocun (puc. 1 — cTpeska).
3aLenkHMTe KpbILLKY Ha konece (puc. 1-7) Tak, UTobbl OHa 3aKpbiBasia KoHel, ocu. lonyckaeTcs
HebO0/bLUOV 3a30p MeXAY KONeCOM U KPbILLKOWA.

MoBTOpUTE Warn 2-6 Ans NpaBoli ONOPHOW ckobbl (puc. 1-8) 1 BTOporo koneca.
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YcTaHOBKa OMOPHbIX CKO6

1. Mocne Toro Kak koneca byayT 3aKpernieHbl Ha OMOPHbIX CKObax, MepeBepHUTE N3MeNbUYNTENb,
4YTOBbI YCTAHOBUTL CKOBbI Ha KOPMYyC.

2. CnoMoLLbI OTBEPTKM (He BXOAUT B KOMMEKT) BbIKPYTUTE ABa BUHTA (PUC. 2-1) U3 MOHTaXHbIX
OTBEPCTUIA Ha Koprnyce N3MebYnTens.

3. BcTaBbTe f1eByt0 11 MPaBYo OMOPHbIe CKOObI B MOHTaXHbIe OTBEPCTUSA. 3aKpenuTe X Ha Kopryce
ABYMS BUHTaMK. Koneca Jo/MKHbI HAXOAUTLCSA C TOM Xe CTOPOHbI, YTO U pyyKa.

YcTaHoBKa Hacagok

1. 3auenuTe NeTAn MycopocbopHOro MeLlKa 3a Kprouku (puc. 3-1) Ha amenbumTene, kak MokasaHo Ha
puc. 3.

2. Vicnonb3yiTe 3aCTeXKM-TNMYYKM MO 60KaM MyCOpOCHOPHOro MeLlKa, YTobbl 3aKpenuTb ero Ha
OMOpPHbIX CKOBax.

3. MNopaBecbTe ToNKaTeNb (pUc. 4-1) c Nt06OV CTOPOHBI ByHKepa (pyc. 4 — CTpenkun). XpaHute
npunaraemblli LLECTUIPaHHBIN K04 B CNeuuanbHOM oTceke (puyc. 4-2), 4Tobbl OH 6bin NOJ, PyKOH,
Korza noHagoéutcs.

Puc. 4
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Pa6oTta ycTpouicTBa

1.

3aI1yCK N 0CTaHOBKa mamMenbuunTens

HaxxmunTe Bbik/touaTensb (puc. 5-1), UTobbl 3anycTUTb ABUratens. [JaviTe gBuratento nopaboTaTtb
HECKOJIbKO CeKyH/, npexze YeM HayaTb n3mesibyYeHue.

2. YTtobbl OCTAaHOBUTL ABUraTeNb, MepeBejnTe Bblk/loUaTe b B nNonoxeHne «BblK/1.». BpalieHune

AN~

npekpaTnTca B TeveHne 5 CeKyH/A nocne BbIKNHOYeHNA. OTkNtoYalriTe UsMenbUnTeNb OT CeTH, Koraa
OH He NCNoJIb3yeTCA.

3aLMTa oT neperpysku

A NPEAYNPEXAEHWE! 3awwmTta oT neperpysku cpabatbiBaeT B CeAyHOLLMX CayYasiX:
*  HaKoMJeHne Mycopa BOKPYr PeXyLLero Ancka;

* reperpyska ABuraTtens no o6bemy n3menbL4aeMoro maTepuana;

*  136bITOYHOE COMPOTUBAEHME PEXYLLIEMY ANCKY.

A NPEAYNPEXAEHUE! Mpu o6paLleHn € pexxyLLMU A1CKaMU NCMONb3YTe 3alinTHble
nepyaTtku.

Ecnv cpaboTana 3alyMTa oT neperpysku, BbIKNOUMTE U3MeNbYNTEb U OTCOEAMHUTE ero oT CeTU.
OTKpyTWTE pyUKy durKcaLmm 6yHkepa (pyc. 5-2), 4To6bl OTKPLITb KOPMYC U3MeNbUMTENS.
OCTOPOXHO yAanuTe BCe HAKOMUBLLNECS 06PE3KN.

3aKpoliTe KOpPMyC U3MeNbYnTENs U 3aTAHUTE pyUKy dukcaLmm ByHkepa.

Puc. 5

Mopaua MaTepuasna

3arpyxxarite Matepuran He6oNbLLVMM NOPLUUSIMU, YTOBbI HE AOMYCTUTL 3aCOPEHMS 3arpy304HOro
xenoba.

YepeayliTe yBAALLINIA 1 BAAXHbIA MaTepuan C CyxMMu BeTKaMu, YTobbl NpeAoTBPaTUTL 61OKNPOBKY
PeXYLLMX AMNCKOB.

[JloxunpaiTecs NoAHOM nepepaboTKm BETOK C INCTbSMU Nepes nogaderi HoBol nopuuun. Cnegute 3a
TeM, UTO6bI 3Me/IbUYEeHHbI MaTepran CBO6OAHO BbIXOAW Yepes pa3rpy304HbIii xenob.
MopaepxrBaliTe oNTMManbHy paboyyto CKOPOCTb U3MEeNbUNTENS 1 He AonycKaliTe ero
neperpysku.

B KOHUe paboTbl M3MebYMTe HECKOIbKO CyXMX BETOK, YTOBbI OUUCTUTD PEXYLLNI JNCK.
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Acnonb3oBaHue Tonkartens

Mcnone3yiite npunaraemblii TonkaTeNb, YTObbl MOAaBaTb MeKMe BETKW, INCTbA 1 Apyrue cajoBble
OTXOAbl B 3arpy30U4HbIii Xenob.
. 3arpy3uTe MaTepuan B 3arpy304HbIii xenob (puc. 5-3).

2. BcTaBbTe TONKaTeNb B 3arpy304HbI XXe06 1 MPOTONKHUTE MaTepuran K pexyLuemMy AUCKY.

3. Mepepa fobaBneHnemM HOBOW NOPLMM MaTeprana fOXAMNTeCb MOMHOWM NepepaboTky NpeabiyLLeln.
Vcnonb3oBaHve HENOAXOAALLMX MaTePNanioB MOXEeT MPUBECTU K MOBPEXAEHWI0 YCTPOCTBa 1
pexyLUmx AnCcKoB. lepey 3arpy3Kor Bcex MaTepunanos B M3MeNlbunTeNlb OCMaTpuBanTe nXx.

*  Yganute Kycku MeTanna, KamHu, ByTbUIKM 1 Apyrue npeAMeThbl, KOTopble MOryT NMoBpeAUTb
pexyLime gnckn.

+  [AvnameTp nojaBaeMbIxX BETOK He l0/keH npeBbiwaTe 45 mm (1 3/4 grorima).

+ [epep n3menbyeHneM KOpHer yaannTe oCcTaTKy MoYBbl 1 KAMHMU.

* He n3menb4aiiTe BNaxHble MaTepuanbl, Takme Kak KyXOHHbIe OTXOAbl.

* He ncnonb3yiite nsmenbunTens No3AHO BEYEPOM, UTOObI He MellaTh COCesaM.

A NPEAYNPEXAEHWE! 3anpeluaeTcs momMeLlaTb pyki B 3arpy304Hblii xenob.

XHUN4YecKkoe 06CJ1y>KVIBaHVIe

NPEAYNPEXXAEHWUE! Bo n36exaHne HecHacTHbIX C/ly4aeB nepes YNCTKOW, PeryinmpoBKoi
VI BbIMOMIHEHWEM NH06bIX PaboT MO TEXHNYECKOMY 06C/TY>KMBaHMIO BbIK/THOUNTE
3/1eKTPOUNHCTPYMEHT 1 OTCOEAVHUTE ero oT CeTU.

3amMeHa peXxyLinx ANCKoB

1. TMepes Hayanom paboT y6eanTech, YTO U3Me/IbUMTE/b BbIK/IHOUEH 1 OTCOEAMHEH OT CeTH.
2. OTKpyTWTe pyuKy prKcaLuum 6yHkepa, YTo6bl OTKPbITb KOPMYC U3MENbUYNTENS.

NPEAYNPEXAEHWE! MNpu obpalleHn € pexxyLLMuU A1CKaMU UCMONb3YNTe 3alTHbIe
nepyaTku.

3. UYT06bI pexyLmnii Anck (pyc. 6-1) He BpaLLaics BO BPEMS 3aMeHbl, BCTaBbTe OTBEPTKY (He BXOAUT B
KOMIMJIEKT) B TEXHOI0rYeckoe oTeepcTme (puc. 6-2). OCTOPOXXHO NOBEPHUTE AUCK, MOKa OAHO 13
[\BYX ero oTBepCTUIA He COBNajeT C TEXHOIOTMYECKNM OTBepCTneM. 3apuKcupyrite ANUCK, BCTaBMB
OTBEPTKY B COBMELLLeHHble OTBEPCTUS.

4. TMpunaraemblM LLECTUIPAHHBIM K/TFOYOM OTKPYTUTE ZiBa BUHTA (PUC. 6-3), KpensaLmX NCK.

5. [ANCKM OCHaLLeHbl 4BYMS PeXyLUMMK KpoMKamu. Ecam ofHa KpoMKa 3aTynuaach, nepesepHuTe
AVNCK, YTOBbI MCMOIb30BaTb BTOPYH KPOMKY.

6. MoBTopuTe Waru 4-5 ansa gpyroro gucka. lNocae nsHoca obenx pexxyLmx KPOMOK He06X0ANMO
3aMeHNTb 06a Ancka.

7. YcTaHOBWTE Ha MECTO BUHTbI KperieHns AUCKOB 1 3aTAHUTE UX, akKypaTHO N3BNeKMUTe OTBEPTKY,
3aKpOWTe KOPMNyC N3MeNbUNTeNs 1 3aTAaHUTe pyyKy durkcaumm byHkepa.

NMnaHoBas npoBepka

Mepes KaxzAbIM NCNOb30BaHNEM MPOBepsiiTe COCTOSHME 3NEKTPOUHCTPYMeHTa. He ncnonb3ylite

3N1EeKTPOUHCTPYMEHT 0 3aMeHbl MOBPEXAEHHBIX AeTaneli v NPoBeAEHUS Haj/1eXaLlero peMoHTa

npv BbISiBNEHUM M0G0 13 yKa3aHHbIX HXE HencrnpaBHOCTEA.

Bupbl HeucnpaBHocCTel:

* ocnabneHHble KpenexHble 3/1eMeHTb;

*  HEeCOOCHOCTb NN 3aeAaHue ABVXYLLMUXCS YacTel;

*  MOBpEXAEHHbIE LWHYP MNUTaHWS UAN SNEKTPONPOBOAKA;

+  TPEeLUVHbl UV NMONOMKM AeTanei;

*  NoBble VHble HEWNCNPABHOCTU, CMOCO6HbIE MOBAUATL Ha 6e30MacHyHo IKCMayaTaLmnio
31EKTPONHCTPYMEHTA.
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OTI'IpaBﬂFII‘/‘ITe YNakoBOYHbIe MaTepualibl N 3NEKTPOHHbIE KOMMOHEHTbI Ha nepepa60TKy,
€CJ/IN 3TO BO3MOXXHO.

Ounctka n XpaHeHune

1. He pgonyckaiite nonajaHus Nbliv 1 Mycopa B BEHTUALMOHHbIE OTBEPCTUS, YTOObI NPesoTBPaTUTL
neperpes ABuraTens.

2. [Ina yaaneHus nbiav 1 Mycopa € NOBePXHOCTU 3NeKTPOMHCTPYMEHTa, Kopryca ABuraTtens 1 paboye
30HbI UCMONb3YITe MbIIECOC NN OKaTbI BO3A4YX HU3KOrO AaBAeHWS.

3. lMpoTpuTe NOBEPXHOCTL 31EKTPOUNHCTPYMEHTa MSATKOV TKaHbH UK LWeTKoW. He gonyckariTe
nonajaHus BoAbl BHYTPb 3/1eKTPONHCTPYMEHTA.
[lns 0UNCTKM BHYTPEHHEro NpPoCcTPaHCTBa OTKPYTUTE pyyKky durKcaumm byHkepa 1 oTKporiTe Kopryc
n3menbumTens. MpoBejnTe OUNCTKY PeXyYLLNX ANCKOB 1 30HY BbIrPy3KU. Yaanute gpeBecHble
0CTaTKW, KOTOPble MOryT MeLlaTb BPaLLEHWIO ANCKOB. OCMOTPUTE AMCKMN Ha NpeAMeT NoBpexAeHul
1 3aMeHuTe Npu 06Hapy>XeHNN N3HOCa. 3aKpoliTe KOPMYC 1 3aTAHMTE pyyKy ¢pukcaumm byHkepa.
XpaHuTe 31eKTPOVHCTPYMEHT B YUNCTOM U CYXOM MecCTe, HeJloCTynHOM 414 AeTeir. CobntoganTte
TemnepaTypHbIi pexxum xpaHeHust: o1 5 °C go 30 °C (ot 41 °F go 86 °F).
Bo nsbexxaHve ckonneHWs NblIV 1 BRarv HakpblBaite N3MenbymTeNb 3aLMUTHBIM YeX/TOM.
PekoMeHzyeTCs XpaHUTb YCTPOCTBO B OPUTHaAbHOV yrakoBKe BMeCTe C PyKOBOACTBOM MO
3KCNIyaTaLnmM 1 BCEMU KOMMIEKTYOLLMMMU.

YTnnusauyvsa nsgenusa

BbllesLLne 13 CTPOs 31eKTPONHCTPYMEHTbI 3anpeLLaeTcs yTUAN3NPOBaTh BMECTe C 6bITOBbIMMI
oTX0zamu. [laHHOe 13Aenne COAePXUT 31eKTPOHHbIE KOMMOHEHTbI, MOANexXalle BTOPUYHOIA
nepepaboTke. s yTUAN3aLMK YCTPOICTBA cAaliTe ero B CreLnanmsnpoBaHHbIli MyHKT Nprema, Y4Tobbl
MVHUMKW3MPOBATh HEraTMBHOE BO3AEMCTBME Ha OKPYXKAIOLLYHO Cpejy.



3ameHa Yro/ibHbIX LLLeTOK

M3HoC YroJibHbIX LWEeTOK 3aBUCUT OT YaCTOTbl 1 UHTEHCUBHOCTU NCMNOJIb30BaHNA 3NE€KTPOUHCTPYMEHTA.
Ana noaaep>XaHusa MakCManbHo 3¢¢teKTVIBHOCTI/I ABUraTena Mbl peKoMeHAyeM NpoBepAaTb ABe
YroJjibHble WeTKN Kaxable 60 yacoB paGOTbI Ny npy NoON1I0OMKe 3N1eKTPOUHCTPYMEHTa.

1.

Nounkrwn

9.

BbIkntoUMTE YCTPOMCTBO U OTCOEANHUTE ero OT CeTU. [loXAMNTeCh MOIHON OCTaHOBKM PeXyLLX
JANCKOB.

JloCTyn K BYM Yro/lbHbIM LLIeTKaM OCYLLLeCTBAIAETCH Yepes HUXKHIOK YacTb Kopryca U3mMenbumTens.
OTKpyTUTE BCE BUHTbI HA HVDKHEN YacTu Kopryca nsmenbuntens (puc. 7).

M3BnekunTe onopbl N3 MOHTAXHbIX OTBEPCTUIA Ha KOPyCce N3MeNbUYnTens.

Pa3genuTte aBe yacTm Kopnyca, AN 3TOr0 MOXET NOTPeboBaTbCA HeHObLLOE YCUaune.

Halignte agBuraTens 1 fepxaTesb YrofibHbIX LEeToK (puc. 8).

YT06bI CHATL AepXXaTesb LLEeTOK, HAXKMUTE Ha NepesHUIA 3aXXKMM HOTTEM VAW MI0CKOV OTBEPTKOM

1 aKKypaTHO 13B/eknTe ero. Mocne 3Toro yronbHas LeTka BbinageT cama. Ecnv gnnHa noboii n3
YrONbHBbIX LLEeTOK yMeHbLunaack Ao 4,8 mm (3/16 AtoiMa) UM MeHee, yCTaHOBUTE HOBbI KOMMIEKT
LLLETOK.

Ecnn pnvHa weTtok He ymeHbLuMaack 4o 4,8 mm (3/16 AtoiMa) nan MeHee, yCTaHOBUTE MpexHe
yrosbHble LLeTKM Ha MecTo (B X NepBOHavanbHOM opreHTaumm). Obe yronbHble LWeTKy cneayet
3aMeHATb O4HOBPEMEHHO.

YcTaHoBUTE fepXaTeslb Ha MecTo 1 MOBTOPUTE MpUBeAeHHbIe Bbille Lar 419 3aMeHbl YrobHOM
LLLeTKW, PacroIOXXeHHOW C APYroi CTOPOHbI ABUraTens.

MPNMEYAHMUE. MNMocne ycTaHOBKM HOBbIX YrO/lIbHbIX LLIETOK MPY NepBOM 3arnycke ABuraTefia BOSMOXHO
KpaTKOBpeMeHHOe NUCKPeHre, CBA3aHHOE C X MPUTUPKOWA.
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Mownck n ycTpaHeHue Hel/lCﬂpaBHOCTeﬁ

A NMPEAYNPEXAEHWUE! HemeaneHHO npekpaTuTe NCnosib30BaHNE 3/1EKTPOUHCTPYMEHTA Mpun
NosIBNEHNN N0601 13 YKa3aHHbIX HEMCMPABHOCTEN. [Ins peMoHTa WY 3aMeHbl AeTanei
obpaTuTech B aBTOPU30BaHHbIN CEPBUCHBIV LIeHTP. o to6biM Bonpocam obpallalitecs B
cny>x6y NoAAepXKM KNMEHTOB Mo Tesl. +86 574 87562689 nnun yepes Beb-cant
www.delitoolsglobal.com

HEMCMPABHOCTb

BO3MOXXHAA MPUYNHA

YCTPAHEHUE

ABuvraTtens He
3anyckaeTcs.

LLIHYp nuTaHua nan
YAJIVIHUTENIb MOBPEeXAeHbI
VIV HenpaswabHO
NOAK/IOYEHbI.

MpoBepbTe LWHYP NUTaHUS, YAIUHUTENb,
BUSIKY 1 po3eTky. Y6eautech B
NPaBUILHOCTI NMOAK/IHOYEHNS
3M1eKTPONHCTPYMEHTA K ceTu. He
NCMNONb3YIATe ero B clyyae NoBpexaeHUs
LUHYpa UAN YANMHUTENS.

. [ABvratenb neperpyxeH.

MogaBaeMblil MaTepran CIMLLKOM
KPYMNHbIA nnun TBepabiii. [alite
ABUraTento oCTbiTb, yMEHbLLWTE 3arpysKy
1 BO306HOBUTE paboTy.

OTKpbIT KOpRyC.

Y6eantech, 4TO KOPMYC 3aKpbIT U pyyka
durKcaumm byHkepa 3aTsHyTa.

MaTtepwnan He

MaTepwnan 3acTpsn B
3arpy304HOM OTBEPCTUM.

BblIKk/IOYMTE YCTPOMCTBO 1 OTCOEANHUTE
ero ot ceTun. OTKpoWTe KOpPMNyC 1
aKKypaTHO yAanuTe 3acTpsBLLNIA
mMaTepuarn.

PexyLLne ancku

BbIK/IHOUMTE YCTPOWCTBO 1 OTCOEANHITE
ero ot ceTu. OTKpowTe Kopnyc n

3a6/10KMPOBaHbI. aKKypaTHO yAannTe 3acTpsABLUNIA
nopaeTcs B
mMartepuann.
n3menbyYnTeNb.
BbikntounTe yCTPOMCTBO U OTCORANHUTE
ero ot ceTn. OTKpoWTe Kopnyc n
Pa3rpy3ouHblIii xenob NAacTVHY pa3rpy3oyHOro xenoba,
3a6/10KMPOBaH. 4YTOObI YAaNNTb 3aCTPSABLUNIA MaTepuan.
YcTaHOBUTE MAACTUHY 1 KOPMYC Ha
MecTo.
HeadppekTmeHan PexxyLine ancku
b yuwme A MepeBepHUTE NIV 3aMeHUTE ANCKN.
peska. V3HOLLEHBI.
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FapaHTUMHbIVN TasIOH NPoAYyKTa

YBa)kaemble nosibzosarenu!

Bnarogapuvm Bac 3a nprobpeTeHune Hallel Nnpoaykumn. Ecnm npuobpeteHHoe BaMum

m3genne BbILWNO N3 CTPOA U3-3a I'IpOGHEM C KayecCcTBOM, Bbl MOXeTe OGpaTI/ITbCH K MeCTHOMY
AVNCTPUBBLIOTOPY WY B YKa3aHHbIe MYHKTbl PEMOHTA, NMPUIOXKMB c4eT-GaKTypy W rapaHTuliHble
Ta/lIOHbI.

FapaHTMiAHOe yBeiOM/IeHMe:

1.071 (roa/mecsau/peHb) Ao (roa/mecau/aeHs),Ecnn BbIxo 13 cTpos
npow3oLuen Npm 06bIYHOM NCMONb30BaAHNM, HALLA KOMMaHUA NPefoCTaBUT 6ecnnaTHyto
rapaHTuIo, 3aMeHy JeTanen 1 gpyrve ycayru B 3aBUCUMOCTM OT XapakTepa NnosIoMKM.

2. HacTosALwmin rapaHTUNHBIN TanoH 1 cHeT-gpakTypa ABASKOTCA Bay4epoM NoCcaenpoaXHOro
06CNyXXMBaHWA, NPeLOCTaBNAEMOro Hallen KOMNaHnen KnneHTaM. BHOCUTb AaHHble B
TaNloOH c/iegyeT TONbKO MOC/1e 3anoNHeHNs cnegytoLlen Gopmbl 1 cKpenaeHUs opuLmanbHon
neyaTbto ANCTPMOBIOTOPA.

3. Mpn BO3HNKHOBEHMNW OAHOrO 13 CAefyroLLMX c/lydaeB becnnaTtHoe rapaHTuinHoe
ob6cnyxXnBaHve ABNAETCA HeAelCTBUTEIbHbIM W B3IMAeTCs ni1aTa 3a PEMOHT:

(1) cTek cpok cnybbl n3genns.

(2) HemncnpaBHOCTb MK NoBpeXAeHVe Bbi3BaHHbIe HeCobAeHeM TpeboBaHNM PyKOBOACTBA
no aKcnayaTaummn N3aenus, TeXHNYeCKoMy 06CIYXXMBAHWIO U HEMPaBUAbHBIMI YCI10BUSMU
XpaHeHus.

(3) HencnpaBHOCTb UM NoBpeXAeHMe Bbl3BaHHbIe Pa3bopKoW, PEMOHTOM U
mMogudurKaumer nsgenms 6e3 paspeLleHuns Hallen KoMnaHum.

(4) Nonomka nnv noBpexaeHne N3genns, BbiaBaHHble GOPC-MaKOPHBIMU 06CTOATENBCTBAMN.

(5) PacxogHble maTepuansl U MPpUHAAIEXHOCTN.

Hactoawmin TanoH BblgaH BMmecTe ¢ nsgenvem. OAnH TanoH Ha OAHO n3genve. Ytobbl B
NMOJSIHOW Mepe BOCMO/1b30BaThbCsi MPaBOM Ha 6ecnaaTHoe rapaHTUiiHoOe obcnyXrBaHme,
npegocTasnseMoe KoMnaHuer, He06XoANMO COXPAHUTL TasloH B LLleNOCTHOCTU, YTEPSAHHbIN
Ta/IOH 3aMeHe He MOoANEeXNT.

[lata nokynku: (rop/mecau/peHb)
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CepTudukart npoaykuumn

KoHTponnpyroLwmii opran:
01

JaTtan pon3BoAcCTBa:

NINGBO DELI TOOLS CO,, LTD.

No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningbo, Zhejiang, China
delitoolsglobal@nbdeli.com
www.delitoolsglobal.com

+86 574 87562689

MADE IN CHINA
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NINGBO DELI TOOLS CO,, LTD.
No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningbo, Zhejiang, China

A delitoolsglobal@nbdeli.com
Lza www.delitoolsglobal.com
+86 574 87562689
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